

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Los congresistas geodésicos en Valencia



VISITA AL MUSEO BOTEI

(Fot. Barberá Masip.)

El infante exonerado

El decreto que publica la *Gaceta* privando de preeminencias y demás distinciones correspondientes a jeraquías de Infante de España y demás honores y dignidades se refiere a don Luis Fernando Orleans de Borbón, nieto del duque de Montpensier e hijo de la Infanta doña Eulalia y de don Antonio de Orleans, por tanto, nieto también de Isabel II, en cuyo hotel-palacio de Castilla, hoy hotel Majestic, en la Avenida Kielev, ha vivido algún tiempo.

Jabón Zotal

Cura granos, salpullidos y demás afecciones de la piel.
Venta: Farmacias y droguerías

El día en el Gobierno civil

El general, gobernador civil señor García Trejo, estuvo ayer mañana en la estación con objeto de despedir a los congresistas del Geodesia que han sido nuestros huéspedes. Al gobernador significaron dichos señores que iban encantados de Valencia y de las numerosas atenciones de que han sido objeto.

Ayer ha recibido el gobernador civil una entusiasta comunicación del alcalde de Benicarló, en la que, con motivo de haber entrado, por primera vez, en dicha localidad un destacamento militar—el regimiento de Victoria Eugenia realiza por allí unos paseos prácticos,—se complacía dicha autoridad municipal en significar los sentimientos más entusiastas del vecindario y de acerosa admiración al Ejército.

Este telegrama—añadió el señor García Trejo—me satisface verdaderamente, por lo que significa: es una explosión de amor a la Patria, que representa el Ejército, y de confianza en éste, que yo no puedo menos de ver, agradecido, en un pueblo.

Los marqueses de Benicarló y Almonia amigos nuestros muy estimados, estuvieron ayer mañana organizando, con el gobernador civil señor García Trejo, la concurrencia de los Municipios valencianos, a la Exposición Nacional del Traje Regional, que se celebrará en Madrid. Reina, según informes de los delegados gubernativos, el mayor entusiasmo en los vecindarios y corporaciones populares y oficiales de la provincia, debiéndose esperar que la participación de ésta en tan interesante manifestación suntuaria, será brillantísima.

Según el gobernador civil, esta noche, a las ocho, se reunirá bajo su presidencia el Comité y los artistas, para ultimar detalles. Los delegados—añadió—son los encargados de mandarnos en cajas perfectamente acondicionadas, los trajes de cada uno de sus distritos. Haremos un inventario, encargando a Madrid de la conducción de aquéllos, que será también encargado de presentarnos en la Exposición.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORO
De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

Servicio meteorológico de Levante

10 Octubre de 1924.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Se desplaza hacia el Sur de Escandinavia, la depresión del Norte de Europa y las altas presiones de la Península Ibérica (Soria 768.2 mm.) han perdido en intensidad, siendo la oscilación barométrica en Valencia de 25 mm.

El tiempo permanece bueno con cielo ligeramente nuboso y vientos flojos de rumbos variables. Al Sur de España se halla la menor presión atmosférica en San Fernando (763.4 mm.)

En Levante las temperaturas extremas han sido: Alicante, 24 y 11 grados; Castellón, 23 y 16; Valencia, 22 y 17; Cuenca, 20 y 4.

El recorrido del viento es de 71 kilómetros y la velocidad máxima 16 kilómetros por hora a las 14 h. Tiempo probable: Buen tiempo.

T. Almer.



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de LA SEÑORA

D.ª Escolástica Palau Romeu

VIUDA DE DON JUAN LLUESMA

que falleció ayer tarde, a las cinco

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual muy ilustre señor don Antonio Beltrán, su afligida hija Desamparados, su hijo político don Francisco Cortés, su hermano y demás parientes, al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican la encomiendan a Dios y asistan a los funerales que se celebrarán en la Colegiata de San Bartolomé, a las diez del día de hoy sábado, y a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, calle Náquera, a la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán agradecidos.

A partir del domingo, el novenario de Rosarios en la iglesia de Padres Camilos será a las seis de la tarde.

El excelentísimo señor Arzobispo de Valencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. Antonio Rodríguez Marcos

ABOGADO

falleció el día 10 de Octubre de 1924

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña María de Carmen Molinedo González; hijos don José María y don Antonio, hija política, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Cirilo Amorós, 46, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Este número ha sido revisado por la censura

Anatole France, moribundo

Las presentes generaciones han prodigado su admiración hacia Anatole France, príncipe de los prosistas franceses y aun de sus pensadores. El último tercio del siglo XIX y todo lo que va de éste, lo llena con su nombre, que es universal. Toda su obra, que es grande en intensidad y en extensión, está impregnada de bondad, de misericordia, oculta bajo el manto polvoroso de su exuberante fantasía y estilo procer.

Sus prosas elegantes, saturadas de humorismo, de fidalga ironía, al propio tiempo que nos deleitaban, nos hacían pensar; siendo sus ideas de una atractiva originalidad, siempre renovada, siempre joven.

El que haya leído todas o la mayor parte de las obras de este *Benedictino burlón*, de ese fraile filósofo, como él mismo se llamaba, a poco que medite verá que todas arrancan de un centro común: la exquisita bondad puesta al servicio del arte y de los hombres.

Teófilo Gautier, la pompa, el esplendor, su admiración por las civilizaciones orientales; de Flaubert, la prosa impecable y pulcra. Pero sobre tan estimables reminiscencias, destacábase su personalidad original, inconfundible, mezcla de un espíritu ultramoderno, con las exquisiteces de un clasicismo... cosmopolita. Es decir, que había formado su gusto con las esencias de los hombres cumbres de todos los países, destacándose, como es consiguiente, la gracia, el *esprit*, la elegancia francesa.

Por eso en la historia de la literatura nacional será un hombre representativo, su nombre eclipsará el de Zola, por ejemplo, cuyas obras no tuvieron más que la notoriedad del momento, y tal vez la que las circunstancias políticas contribuyeron a darle.

Las de Anatole France perdurarán, porque no sirvieron a escuela, ni a sectarismo alguno, sino que se labraron como esas joyas que jamás enviejecen; antes bien, el tiempo las avallora, porque las engendrará un arte purísimo, al servicio de una idea universal.

Aun ha de transcurrir mucho tiempo para que los esplendores de otras producciones de modernos ingenios puedan, no eclipsarlas, sino desviarnos de la humana curiosidad, porque si al presente hacemos una revisión de valores literarios franceses, solo hallaremos astros de pequeña magnitud, que no encierran sino una tenue luz propia, y que la proyectada sobre ellos por Anatole France empujéneles.

Aquellos sus hermosos conceptos fueron quizá el testamento de su vida de luchador; no tuvo en cuenta, para exponerlos, ni los prejuicios de la masa, ni los deberes de sus directores; Anatole France con gallardía, con serena convicción, encendido de un verdadero amor por su país y por la humanidad, alabando de las guerras, recomendando a los nuestros franceses que se excitasen a odiar al extranjero, aun a los enemigos de ayer, porque no se debe perseguir el castigo de los malvados en las generaciones inocentes, y porque todos los pueblos tienen mucho que perdonarse los unos a los otros. Y terminó así: «Venid a mí, ayudadme, sostened mi débil voz, y llegad, si es posible, a todos los puntos y difundidla por todas partes. Onde se encuentren hombres de buena voluntad para escuchar la verdad bienhechora...»

Para decir estas cosas, en los instantes en que aún estaba Francia saturada de edios, se necesitaba tener alma de apóstol y una sublime exaltación devota por el género humano. En sus libros tuvo, pues, también esa firmeza de ideales y esa exaltación amorosa; pero en virtud de cierto dominio soberano del arte, obró el milagro de que sus obras fuesen, al par que monumentos literarios, estatuas labradas en mármol caldeado por el sol de Atenas.

Anatole France está próximo a desaparecer. Nos queda su esfige inmortal, que él mismo esculpido durante su dilatada y gloriosa vida.

LEVANTINO

DR. BARONA

Paz, 36 De 9 a 1
Especi lista oídos, nariz y garganta
Consulta en Alica, los miércoles
Plaza Castelar, 26, de 10 a 1

Pescadería Malagueña

Pascual y Genís, 3

Todos los días pescados frescos

Mariscos

CLINICA DENTAL VILAR

C. PINTOR SOROLLA, (antes Barcas) 39, esquina a la plaza de Wilson (Farrer) de

AVISO INTERESANTE

Grandes Almacenes "LOS LEONES"

Pi y Margall, 62, bajo :: E. MIRALLES NOS VENTAS AL DETALLE

Recibid ya las importantes remesas de géneros de punto inglés y afelpado para señoras, caballeros y niños, en seda, lana y algodón, puede el público apresurarse a comprar para aprovecharse de la baja del 25 por 100, desde hoy al 15 de Octubre.

Fabricación propia y exclusiva :: Más barato que nadie

PROSA NUEVA

Excepción de los viernes

¿Qué en un día tan dentro de la semana como el de hoy, tiene una alegría tan de domingo ese señor con barbas?

Después de haber repasado todas las fisonomías del café, el verdadero problema de la tarde residía en ese señor rubicundo, con tipo de cazador, que ha de coger el bofeón entre sus piernas como si fuese un niño.

Con el palillo de las aceitunas de su vermut y una gota grande del refresco caído, parecía enfrascado en uno de esos dibujos monstruosos que se hacen con una gota de tinta o una gota de agua.

Se veía que se divertía con todo lo que miraba, y si pasaba frente a la ventana uno de esos actores del teatro de la calle, se reía como en los teatros cuando el actor cómico hace el mutis primero.

Otro vermut—ha dicho con el tono más alegre,—y como si le echasen oro en la copa, lo ha visto caer en ella y ha dado con cuidado al sílon, como si temiese que el empuje del café espumoso pudiese derramar el verde líquido.

Después se ha puesto a contemplar los nuevos tantos de la aceituna, como si fuesen fichas de a mil que hubiese cambiado en el juego.

Se quitó el sombrero, que se dejó una huella en la frente que se dejó a quitarse con friegas cariñosas. Se veía que no era hombre que acostumbrase a salir mucho de casa, puesto que le apretaba el sombrero, y la cabeza tenía el deseo de estar destapada.

Durante un largo rato se dedicó a contemplar los ángeles pintados en el techo del café, y parecía contemplar por una brecha abierta los secretos del cielo. Su rostro inefable parecía el de un aviador ascendente.

Variaba mi almanaque aquel hombre, y ya que por todo parecía que no era domingo, sugería la idea de que era sábado, el sábado por la tarde, cuando, gracias a que se tra-

baja según la semana inglesa, se ha podido acabar el trabajo antes.

Pero el viernes volvía a establecerse en su sitio con su tipo de día modesto, trabajador, servicial, en que el trabajo aumenta por poder cumplir con los encargos que hay que entregar el sábado.

¿Quizás es que aquel hombre venía de uno de esos bautizos o de esas bodas de las que se desprenden los invitados quedándose colgados de un domingo de polichinelas?

El hombre que se espacía, que lanzaba miradas de gran aspiración, que se despegaba en su asiento, buscó un papel en sus bolsillos. NO LO ENCONTRÓ. Abrió entonces la cartera y sacó una tarjeta, en cuyo respaldo se puso a dibujar.

Después sacó otra tarjeta. Se le veía ansioso de lanzar imágenes de amigos, los rostros impensados y próximos que inventa el dibujante.

Temeroso de tomarse un tercer vermut, pinchó la última aceituna y se fué como quien va a buscar las calles divertidas, dando vueltas al bastón en la verdadera ruleta del azar, la ruleta del aire.

Yo, entonces, con distracción, me dirigí a su asiento y recogí las tarjetas pintarrajeadas. En ellas ponía:

DR. F. FRECHILLA

Todos los días, de 4 a 7,

exceptuados los viernes.

Calle del Amparo, 14.

RAMON GOMEZ DE LA SIERRA.

Madrid, Octubre de 1924.

PLUMADAS

Nueva ciencia

Se caracteriza la moderna edad por la marcada tendencia a la especialización en todos los ramos del saber. Van quedando pocos médicos a secas. Los abogados tendrán que ir pensando también en placas callejeras que pregonen su especialidad mercantil, industrial, familiar, contractual, penal, etc. Y llegaremos a la Ciencia de los Contratos, la Ciencia de las Sucesiones, la Ciencia de la Familia y otras muchas, hoy englobadas en una Ciencia más general, y de la que se separarán al llegar su mayor edad para vivir libérrimamente.

Además, otras Ciencias nacen de la consideración de los nuevos fenómenos sociales. Y así como la Política social acrece las ramas de la Sociología, en Madrid vemos van brotando los principios causales de una nueva Ciencia antropológica: La Ciencia de la Circulación.

Con ello no nos referimos a la circulación económica, sino a la circulación callejera. Las gentes, hasta ahora, para andarse por las calles no necesitaban sino un conocimiento de la ciudad, una buena guía o un amable guardia. Hoy, además de todo eso, para circular por Madrid se necesitan saber, de memoria una serie de señas preceptos aconsejadores, emanados de la paternal alcaldía. Y resulta que los automóviles tienen derecho a correr, en tanto que los peatones deben de ir andando pausadamente. Al rico se le dice: Corre. Y al pobre viandante: No tengas prisa.

Realmente, el que va a pie revela no tener prisa. Y de allí estas disposiciones acaso que permiten disfrutar velocidades de 40 kilómetros a los dichosos mortales que se dejan transportar por un chofer. Estos gentes demuestran palpablemente que tienen prisa. Llegan a atropellar a pobres viejas y a tiernos infantes por ello. ¿Se puede pedir una mayor prueba de que tienen prisa?

La Ciencia de la Circulación es compleja. Pero, además, un poco intelectual. Uno de sus preceptos prohíbe leer por la calle periódicos. Claro es que queda el recurso de leer libros; de leer, por ejemplo, la Biblia. Pero además es higiénica. El prohibir fumar cigarrillos produce un doble bien. Del que quedarán agradecidos estancos y gargantas, ya que unos venderán más cigarrillos hechos, y otros fumarán menos.

Más el país sublime de los preceptos de esta novísima Ciencia es el siguiente: *El camino más cierto no es el más seguro.* ¡Oh, ciudadanos, he aquí un problema de la vida trasladado al problema de la circulación!

Lo que creemos que se ha escapado de la previsión municipal, es la regulación circulatoria de algunas bellas, que, en verdad, es lo que más perturbaciones ocasiona. Esperamos, sin embargo, se llegará algún día a la Ciencia de la Seguridad sentimental.

F. DICENTA Y VERA

Madrid, Octubre.

LIBROS NUEVOS

Noticia bio-bibliográfica de don Luis María Minguet y Albers, por Jesús Gil y Calpe, del cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.—Valencia

Nuestro distinguido compañero, el señor Gil Calpe, ha rendido un justo tributo al laborioso investigador de nuestros anales, don Luis María Minguet, escribiendo un prólogo a la obra publicada de dicho historiador, titulada *El general Elio y su tiempo*.

Memoria de los sucesos políticos y militares de España, obra que consta de dos tomos y que es un estudio muy acabado de uno de los períodos políticos más agitados del pasado siglo.

El señor Gil y Calpe ha hecho una tirada aparte del mencionado prólogo, en el que se traza de mano maestra la biografía del señor Minguet, especialmente el aspecto histórico en que se distinguió notablemente el mencionado escritor; se estudian los libros que dió a la estampa y da una referencia de los inéditos que fueron legados, a la muerte del señor Minguet, al Centro de Cultura Valenciana, entre los cuales los hay tan interesantes como una colección de monografías de la mayoría de los conventos existentes en nuestra ciudad antes de la excomunión.

Forma este libro un cuaderno en cuarto, de 38 páginas.

MADRES: Dad a vuestros hijos los PAPELES Y HOMAR Sin rival para la DENTICIÓN

†
Todas las misas que se rezarán hoy, día 11, en la Real y parroquial iglesia de San Andrés, apóstol, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
D.ª Carolina Cuñat Caruana
Viuda de Salvá
que falleció el día 11 de Julio de 1924
D. E. P.

Sus hijos, sus hijos políticos y nieta, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por cuyo favor quedarán profundamente reconocidos.

†
D. O. M.
Don Cecilio Sosa Palao
descansó en el Señor ayer, 10 de Octubre de 1924
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
P. I. R.

Su director espiritual don Andrés Moló, desconsolada viuda doña Paula López y López, hijos doña Leopolda, doña Juliana, don Nicolás, don José María, don Pedro y doña Amparo, hermano don Pedro (ausente), hermanos e hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, suplican por caridad sufragios por el alma del finado.

El funeral por su descanso eterno, se celebrará hoy en la parroquia de San Martín, a las diez de la mañana.

El día 12 y ocho siguientes, a las ocho, será la misa con Rosario, a esta intención, en la capilla de la Comunión, de la misma parroquia.

Valencia

La mañana de ayer fue más bien veraniega que otoñal, pues durante las primeras horas de la misma hizo bastante calor; por la tarde volvió la brisa de Levante a refrescar el ambiente, despejándose el cielo de nubes y quedando el tiempo espléndido, como en días anteriores.

La temperatura mínima, en las horas más frescas de la madrugada, fué de 16.8 grados, y a la una de la tarde de 23 a 28.

La presión barométrica fué de 765 mm., y la humedad relativa de 75.

El lunes 13 del actual están invitadas las señoras camareras del Socorro para celebrar su primera reunión en el Colegio de Jesús y María; el 14 están igualmente invitadas las señoritas Hijas de María.

Estos días ha venido circulando la noticia de que nuestro ilustre paisano el Cardenal Arzobispo de Burgos, doctor Benloch, se hallaba muy delicado de salud.

Por fortuna, la noticia es completamente inexacta; ayer recibimos un despacho del eminente purpurado, que decía así:

«Ruego desmienta que esté enfermo. Lo único que padezco es cansancio por exceso de trabajo, del que ya estoy muy repuesto.—Cardenal Benloch.»

Uno de nuestros compañeros de Redacción, el señor Badía, que regresó anoche de Albaida, a cuya ciudad fué para dar cuenta a los lectores de LAS PROVINCIAS de las solemnes fiestas de la Coronación de la Virgen del Remedio, nos confirma el telegrama del doctor Benloch, pues en Albaida conversó con Su Eminencia y pudo apreciar su saludable estado, después de un breve descanso en el balneario de Onteniente.

Seguramente que estas últimas noticias complacerán a los muchísimos amigos y fervientes admiradores de tan prestigioso Prelado.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Autoplanos. Garantía ilimitada de todo defecto de construcción y material. G. Nogués. Pintor Sorolla, 20, bajos.

—Se están haciendo grandes preparativos por la Federación Valenciana de Estudiantes Católicos, para celebrar la III Asamblea de Federaciones. Cuéntase ya con elementos de todas las regiones, siendo las primeras en adherirse las de Zaragoza, Sevilla, Barcelona, Madrid y Salamanca, y prometiendo su intervención el presidente de la Federación Hispano-Americana, y probablemente tomará parte activa el que lo es de los estudiantes católicos portugueses, Vaz Pinto.

—En la Sociedad de Maestros Sastres se celebrará hoy, a las siete de la tarde, una reunión general, para tratar acerca de las proyectadas reformas de Valencia.

A esta junta podrán asistir los sastres a la medida, aunque no sean socios.

—El domingo terminará en Dominicos el novenario de la Virgen del Rosario, que con tanto éxito está predicando el Padre Redal. Los ejercicios de la novena serán a las seis y media y a las ocho. Además habrá misa de Comunión en honor de la Virgen del Pilar, como aniversario de la consagración del templo.

Por la tarde, después del ejercicio de la novena con manifiesto y sermón por el Padre Redal, se hará con gran esplendor el traslado procesional del Santísimo a la nueva capilla de Comunión, y se bendecirá la hermosa imagen de San Luis Bertrán, que para dicha capilla ha construido el laureado escultor señor Ponsoda. La música está a cargo de la Schola cantorum del convento de Dominicos, reforzada por valiosos elementos. A los fieles se repartirá un piadoso recuerdo de la festividad.

—Mañana, día 12, tendrá lugar en el teatro de Niños de San Vicente la inauguración de la temporada de cine, proyectándose la película en cuatro partes «El ímán de sus ojos» y una comedia en dos partes, titulada «Los amores de Filomena».

Mañana dará comienzo la proyección de la serie en seis jornadas, titulada «Vidos», que tanto ha llamado la atención en cuantos cines ha sido proyectada.

Se advierte que habiendo terminado el plazo para adquirir los señores abonados las localidades reservadas, quedan a su disposición las sobrantes y las no retiradas. Las sesiones tendrán lugar todos los domingos y días festivos, a las cuatro y seis y media.

—El lunes 13 de los corrientes, la Cooperativa de Casas Baratas «La Prosperidad», de Benimaclet, comenzará las obras del primer grupo de diez casas, del de 30 proyectado, que llevará el nombre de Barrio del Marqués de Mascarell.

—Tomando las pilóreas de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosas y depurativas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Ayer regresaron a Madrid los aplaudidos autores de la letra de «La sombra del Pilar», estrenada anoche en nuestro teatro Principal, don Federico Romero y don Guillermo Fernández Shaw.

—El señor Romero ha marchado de Valencia muy delicado de salud. Al día siguiente de llegar a nuestra ciudad cayó enfermo de fiebres, tomando éstas el carácter de tíficas. Con objeto de no alarmar a su esposa, que se halla delicada, comunicóse con ella por teléfono desde la cama, comunicándole, como si estuviese bueno, el éxito alcanzado por la obra estrenada.

Ayer, con la conveniente asistencia facultativa, marchó a Madrid. Celebraremos que el distinguido escritor mejore rápidamente y recobre por completo la salud perdida.

—Don Joaquín Muñoz, hijo del insigne artista valenciano Muñoz Degrañá, ha telegrafado al ilustrísimo señor presidente de la Real Academia de San Carlos, que dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejoría en su estado.

Muy de veras deseamos el alivio del enfermo, gloria de la pintura valenciana.

—Las fiebres intermitentes en todas sus formas, sean tercianas, cuartanas, palúdicas, etc., se curan con la QUINO-FEBRINA de SAIZ DE CARLOS, desapareciendo la fiebre y tonificando a todo el organismo.

—SI PADECE USTED del estómago, hígado e intestinos, tome agua de Coferentes. DEPÓSITO EXCLUSIVO: CALLE CORREJERÍA, NUM. 24, VALENCIA.

Francisco Cortés, hermanos y demás parientes, les enviamos el testimonio de nuestra pesadumbre.

—El letrado don Antonio Rodríguez Marcos falleció ayer en nuestra ciudad, después de haber recibido los Auxilios espirituales, y dejando un vacío en el hogar tan sensible como imposible de llenar. Fué bueno, inteligente, laborioso y dedicó una buena parte de su existencia a ejercer sobre sus hijos tutela amantísima y educadora. Descanse en paz y reciba su esposa doña María del Carmen Molinero, hijos, hija política, nietos, hermana y sobrinos, nuestra sincera condolencia.

Orfandad de Chiquilín
La obra cumbre de Jackie Coogan
Le hará llorar, le hará reír
NO PIERDA SU ESTRENO

Sociedades
Por lo avanzado de la hora se suspendió anoche la junta general del Círculo de Bellas Artes, acordando reanudarla hoy, a la misma hora de las siete de la tarde.

Institut SIMIAN
CABILLEROS, NUMERO 5
BACHILLERATO y preparación para el ingreso en el mismo.
Director: Don Bartolomé Cabrera Bertomeu, licenciado en Filosofía y Letras.
Método especial para la enseñanza de las asignaturas de Ciencias, Letras y Filosofía, de resultados positivos, a cargo de doctores y licenciados en los mismos ramos.

Pida datos concretos en secretaría, de diez a una y de cuatro a seis.

Restaurant LAS ARENAS
ABIERTO TODO EL AÑO
ENTRADA LIBRE
Teléfono 3259

Dr. A. Población Belloso
Medicina y Cirugía
ISABEL LA CATOLICA, número 2
De once a una

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

Primer Congreso regional de Esperanto en Chestre

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

Primer Congreso regional de Esperanto en Chestre

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

Primer Congreso regional de Esperanto en Chestre

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

Primer Congreso regional de Esperanto en Chestre

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

Primer Congreso regional de Esperanto en Chestre

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Continuación
TRAGEDIAS DE AMOR
2.ª jornada

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
Verá usted de nuevo
a
Harold Lloyd (EL)
en
Por el amor de Juanita

SUCESOS
TRABAJOS POLICIAICOS.—Ayer mañana dos agentes de Policía capturaron a dos sujetos, conocidos de lincentes contra la propiedad, a los que, cacheados, se les encontró varios objetos de valor y dinero, que se supone procedentes de los robos efectuados en la casa número 22 de la calle de Graoia; en la calle de Ercilla, 5 y 7, casa de comidas La Suecana, y en el piso tercero de la casa número 3 de la calle de las Rejas.

Dichos individuos, que ingresaron en los calabozos del Gobierno civil, parece ser que son, como indicamos, los autores de las ratérricas ciudades y de otras más.

Estos trabajos de la Policía han sido dirigidos por el activo comisario jefe don Patricio Gil.

El rondín afecto a sus órdenes efectuó hace unos días varias batidas, deteniendo a varios individuos malandantes, que por disposición del gobernador ingresaron en la cárcel.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—A las cuatro de la tarde de ayer el médico de guardia en la casa de Socorro de la Glorieta, doctor Daras, curó al chofer de la Casa Pampló, llamado Eduardo Roca, de 36 años, el cual presentaba la fractura de la extremidad inferior del radio derecho, producido por el retroceso de la manivela del auto al dar marcha, siendo ésta calificada de grave.

En el mismo dispensario también fué asistido Antonio Peris Gimeno, de 45 años, quien, con otra manivela, se fracturó el radio del brazo derecho.

AUTO AVERIADO.—En la plaza del Príncipe Alfonso y a consecuencia de haberse roto el eje de las ruedas traseras, ayer tarde, a las cinco y media, sufrió averías el auto del servicio de viajeros a la Matvarrosa número 2.14.

En dicho vehículo iban varios pasajeros que se dirigían al Grao, los que sufrieron el consiguiente susto.

UNA RECTIFICACION.—El fabricante de artículos de piel don Andrés Beltrán, nos ruega hagamos constar que el Manuel García que figura como sustractor de artículos de piel de su fábrica, nunca fué socio industrial y cobró sus jornales con puntualidad.

ONDULACION PERMANENTE
Con los aparatos más perfectos Seguridad. Rapidez. Economía
«LA ARTISTICA», Perfumería y Peluquería de señoras, MAR, 15

OLYMPIA
LUNES PROXIMO
PALABRA DE HONOR
Por la niña
REGINE DUMIEN

LIRICO
MONUMENTAL PROGRAMA
Sesión a las 4:30 tarde y 9 noche
Saldo pendiente
Bonita comedia en 5 partes, por Shirley Mason
Novedades Universal
Número 30
GRANDIOSO EXITO

NERON
El más grandioso espectáculo de la antigua Roma;
EL CAZADOR
Astracanada en dos partes por el gracioso LUCAS
Domingo, tres sesiones, a las 3:30, a las 6, especial numerada, y a las 9 noche.

Doctor Luis Cortés
MEDICINA GENERAL
Enfermedades del pecho y del corazón
De 11 a 1
CALLE MAR, 22 :: VALENCIA

APOLO
Compañía lírica de Juan Bta. CORTS
Primer actor: Enrique Lacasa
Hoy sábado, a las 6 tarde
Martes extraordinario
EL EXITO DEL AÑO
21 representación de
LOS GAVILANES
A las 10 noche
El gracioso entremés
SOLIGO EN EL MUNDO
La zarzuela en dos actos,
LA COPLA DE LA DOLORES
GRANDIOSO EXITO
Butaca, 3 ptas.-General, 0'60

OLYMPIA
Programa para hoy
Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche
El abogado novel
Comedia en 2 p. rtes
No se fie usted de las apariencias
Preciosa comedia en 4 partes, por Lil Dagovert
EXITO EXITO
TRAGEDIAS DE AMOR
1.ª jornada
Por MIA MAY
EXITO EXITO
Terminará la sesión con la historietta cómica en 2 partes;
LAS VICTIMAS DEL DEBER

PURUVA
Jugo de uvas sin fermentar
Vicente Durá (Terrateig y Gandía)

Información municipal
RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:
Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.099'14 pesetas; matadero del Grao, 661'21; matadero del Cabanall, 255'53; estaciones sanitarias, 633'40.
Por análisis y examen de substancias, 499'25.
Por circulación rodada, 1.420.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.006'15.
Por bebidas, 10.844'96.
Total: 19.422'69 pesetas.

INSTALACION DE MOTORES
Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza, con destino a fábrica de cristal tallado en la casa número 12 de la calle de Buenos Aires, por don Miguel Aznar, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 23 del actual.
Valencia 6 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 26 de la calle Hernán Cortés, por don Francisco Ballester, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 24 del actual.
Valencia 7 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 95 de la calle de Guillem de Castro, por don Juan Bautista Martí, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 95 de la calle de Guillem de Castro, por don Juan Bautista Martí, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 95 de la calle de Guillem de Castro, por don Juan Bautista Martí, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 95 de la calle de Guillem de Castro, por don Juan Bautista Martí, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 95 de la calle de Guillem de Castro, por don Juan Bautista Martí, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a elevar agua, en la casa número 133 de la calle de Guillem de Castro, por don Gregorio Vega, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual.
Valencia 8 de Octubre de 1924.—El alcalde, Avilés.

La destrucción de los parásitos en las aves

La destrucción de los garrapatas sobre las aves de corral, es, si no difícil, por lo menos, muy larga. Hay que aclararlas una después de otra, arrancándolas, lo que ocasiona una pequeña llaga, siempre nociva, o tocándolas con un pincel embebido de petróleo, o también cortándolas en dos lo más cerca posible de la cabeza, con tijeras de hojas curvas.

Entre los diversos procedimientos empleados para librar a las aves de corral de esta plaga, no es tan nociva, como otros, el que se emplea, y son: impregnar las plumas con petróleo, o el baño de pentasulfuro de potasio.

Todos los polvos llamados insecticidas pueden servir cuando solo son muy frescos, y ésta sucede raramente.

Tienen, además, el defecto de no ser adherentes ni a las plumas ni a la piel, lo que permite a las aves hacerlas caer en seguida. Puede, verdad es, obtenerse cierta adherencia lubricando las plumas con agua jabonosa antes de poner los polvos.

El revoque de la parte interna de las plumas con un pequeño cepillo embebido de petróleo, da resultados excelentes.

Pero hay que tener cuidado de no tocar la piel con el petróleo, porque produce una ligera irritación.

En los casos más graves, en los cuales las aves de corral están cubiertas de acarios, piojos y garrapatas, se impone un tratamiento más enérgico. Por otra parte, no ofrece ningún peligro.

Se hace hervir agua, en la que se disuelven 30 gramos de pentasulfuro de potasio por litro de agua. Se espera que esta solución esté fría a 30 grados, y se bañan en la misma las aves durante un minuto, todo el cuerpo menos la cabeza.

El pentasulfuro de potasio no debe tocar los ojos; también las plumas de la cabeza se mojan con un dedo o con un pincel. Una vez terminada esta operación se escurren las plumas, presándolas ligeramente, luego se coloca el ave sobre una paja espesa, protegiéndola del frío, de las corrientes de aire y del sol.

Los parásitos pueden a veces de terminar mal a los ojos.

Se curan las epidemias parasitarias de los ojos con una solución de sulfato de cobre al 3 por 100 o con lavados de agua boricada tibia, y con la instalación al ocaña-gotas, dos veces al día, de un colirio a base de nitrato de plata, de la composición siguiente:

Nitrato de plata, 0'25 gramos, agua destilada, 100 gramos.

Fiesta a San Francisco de Asis

En San Lorenzo

La V. O. T. de San Francisco de Asis, canónicamente erigida en la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, celebrará mañana la fiesta que anualmente dedica a su Santo fundador, el Serafín de Asis.

A las ocho será la misa de Comunión, y a las diez y media, la función solemne, en la que actuará nutrida orquesta y predicará el doctor don Juan Francés, cura parroquial de Petrés y miembro de la Venerable Orden Tercera.

Por la tarde, a las cinco y media, saldrá del indicado templo la procesión, que seguirá la siguiente carrera:

Plaza de San Lorenzo, Zapateros, Náquera, Cisneros, Nules, San Lorenzo, Santa Ana, Samaniego, Conde de Almodóvar, Poeta Badenes, Navellos, Cors, Moncada, Almodín, Salvador, Conde de Trénor, San Lorenzo, al templo.

Se encarece la asistencia a todos los actos, y muy especialmente a la procesión, a todos los asociados a las Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y de Santo Domingo y Pia Unión, Juventud e Infancia Antonianas, y se ruega a los vecinos de las casas por cuyas calles ha de pasar el religioso cortejo, que adornen e iluminen sus balcones.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10'15 noche.—La sombra del Pilar.
APOLO.—A las 6 tarde.—Los Gavilanes.
A las 10 noche.—Soligo en el mundo.—La copla de la Dolores.
ESLAVA.—A las 5'45 tarde.—La calumnada.
A las 9'45 noche.—La de San Quintín.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'30, tarde y 9'15 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9 noche.
GRAN TEATRO.—Sesión de cine a las 4'30 tarde y 9'15 noche.
CINE MODERNO.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.
SOROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde.

¡Fuera las imitaciones!
Una acción rápida y segura, no la garantizan más que las legítimas
Tabletas „Bayer“ de Aspirina.
Fíjese Vd. en la caja encarnada.

Después de la Coronación

Las fiestas de Albaida

Con motivo de los festejos se celebran varios actos interesantes

DE NUESTRO REDACTOR SR. BADIA

UNION PATRIOTICA

Las premuras que el correo impone nos forzaron en la crónica de ayer, a dejar en el tintero al señor Vecina, que para tomar parte en el mitin de Unión Patriótica, vino acompañado al gobernador, con acompañamiento de los señores Sala-

Fue nota estimable en el acto, que comenzó a las cuatro de la tarde, la presencia de casi todos los alcaldes del distrito de Onteniente, que testimoniaron con su presencia su deseo de saludar al gobernador, de contribuir al mayor éxito del mitin, y de confirmar con su delegación gubernativa, don Antonio Antel, ha realizado una labor de gran patriotismo y eficacia.

El mitin se efectuó en el Teatro-Cine de esta ciudad. Se llenó por completo el local, que, a pesar de sus dimensiones reducidas, no pudo albergar a cuantos hubieran deseado escuchar los elocuentes discursos de los oradores.

Comenzó a las cuatro, hora en que ocuparon la presidencia los señores gobernador, autoridades locales y del distrito, comité local y otras distinguidas personalidades.

El presidente, don Rafael Tormo, agradeció su concurso a las autoridades valencianas, que no perdieron fatiga ni sacrificio alguno para contribuir al bienestar y engrandecimiento de nuestra región levantina.

Dedicó palabras de gran afecto al delegado, que ahora ha ido al África a decretar, si es preciso, su sangre generosa por la salvación de la Patria, y después de extenderse en consideraciones respecto de la labor que en Albaida realiza la Unión Patriótica, terminó con un canto elocuente a las grandezas de la Patria, que fué muy aplaudido.

El señor Ots, secretario del comité local de Unión Patriótica, pronunció un interesante discurso, que fué una glosa de los conceptos Amor y Patria. Saludó en el general García Trejo al glorioso ejército español, y dedicó palabras de gran afecto a los señores que, con el gobernador, van recorriendo la provincia, propagando los principios que informan la actuación del Directorio, y después de un cántico dedicado a la bandera nacional, tantas veces ultrajada por los caciques dedicados al medio personal y no salvaguardar los intereses patrios, terminó haciendo la apología de la gesta heroica llevada a cabo por Primo de Rivera, con tanto acierto, que sólo así se ha podido salvar a España.

El señor Vecina, elocuente y entusiasta propagandista de la Unión Patriótica, hizo resaltar en su brillante peroración que del contraste entre el acto que se celebra y la solemnidad religiosa que ocupa en estos días la atención de Albaida, resulta la más completa armonía: el gobernador, como autoridad, viene a postular a los pies de vuestra Virgen del Remedio, y como jefe de la Unión Patriótica, viene a visitar a sus compañeros albaideses, para decirles que con la fe se conseguirá que los frutos de esta actuación sean las realidades más lisonjeras para cuantos cantamos el amor a la Patria, no sólo en tonos de romanticismo, sino cumpliendo los deberes del cargo que la Patria nos confía.

Se refirió después al estado pasional de la sociedad como consecuencia de la post-guerra: «el 13 de Septiembre—dijo—fué el cauce que recogió la reacción que en todos los órdenes se produjo al terminar la guerra: el salto de uno a otro período lo salvó España con el Directorio, que logró contener los acontecimientos con una situación de fuerza; pero aquel estado de cosas ha de tener un final: la Unión Patriótica ha de recoger el Poder para reanudar la historia política de España, interrumpida por el acto necesario que el Ejército hubo de realizar».

Terminó invitando a todos a formar en la Unión Patriótica, para que, al restablecerse la normalidad,

pueda tener mayor eficacia el sacrificio realizado por los generales del Directorio.

El general García Trejo hizo el resumen de lo dicho por todos los oradores, y excitó a todos los hombres de buena voluntad a que ayuden a los militares en la misión patriótica que se han impuesto.

«He venido—dijo—a recoger las aspiraciones del distrito, para darles cumplimiento en cuanto de mí dependa, pues estoy convencido de que los problemas nacionales únicamente pueden resolverse atendiendo antes las necesidades de los distritos».

Afirmó que la Unión Patriótica sucederá a los militares, y por ello precisa que la organización se efectúe cuanto antes, pronto y bien, para que, lo más pronto posible, se halle en condiciones de poder cumplir su misión.

Terminó su elocuente y sentidísimo discurso con vivas entusiastas a España, al Rey y a Primo de Rivera, contestados con un clamoroso viva al general García Trejo, que fué vivamente aplaudido.

El acto terminó con gran entusiasmo. Los oradores mencionados, más otros que también intervinieron, entre ellos el deán de Tortosa, señor Martínez, que pronunció un discurso elocuente y profundo, fueron muy aplaudidos, y el delegado gubernativo, señor Antel, quedó complacido por lo bien que había contestado el distrito a su requerimiento para un acto que se ha organizado en pocos días y ha tenido un éxito apreciable.

VIAS VISITAS.—EL CARDENAL BENLLOCH

El Arzobispo de Valencia aprovechó la tarde del miércoles para realizar algunas visitas. Dedicó la primera al Cardenal Benlloch, que, según en repetidas ocasiones hemos dicho, se halla en la vecina ciudad de Onteniente, no veraneando, sino atendiendo a su quebrantadísima salud, ya un poco mejorada gracias al descanso (un descanso relativo, pues raro es el día que no tiene más remedio que recibir a gran número de comisiones), y a las inevitables condiciones que reúnen todas y cada una de las poblaciones de este valle de Albaida, y en especial, Onteniente.

El Cardenal Benlloch se mostró satisfechísimo del brillante recibimiento obtenido por el Arzobispo de Valencia en Albaida.

«Este recibimiento entusiasta se repetirá en Gandía, y en Onteniente, y en todas las poblaciones que visitéis—añadía el ilustre purpúreo,—porque el alma valenciana es efusiva, cariñosa; se apodera de sus visitantes en fuerza de afectuosidad».

Y en este plano se desarrolló una interesantísima conversación, a la que asistimos, entre el Arzobispo valenciano de Burgos y el Arzobispo burgalés de Valencia: una conversación en que Valencia lo fué todo, y, como se comprenderá, fué un repaso de toda la sensibilidad valenciana, un curso de sano regionalismo, en que se reconoció a Llorente como maestro de un sentimiento valencianista que solo se podía desarrollar dentro del amor a España.

«Gracias a Llorente—dijo el Cardenal Benlloch,—he podido expresarme en regionalista, sin haber despertado recelos en ninguna población española, pues el regionalismo que influyó el poeta valenciano entre sus paisanos, es aquel que el Himno expresa».

Para obtener nuevas glorias a nuestra región, supo luchar...

El Cardenal-Arzobispo de Burgos, que tenía el firme propósito de descansar una buena temporada, recibió el mismo miércoles la visita de una comisión de Patraix.

«No vinieron para pedirme nada, sino solo a decirme que las fiestas de aquel pueblo, hoy anexionado a la ciudad, se celebrarán el día 26, que uno de los actos del programa es la bendición de la campana que les he regalado... Yo me considero

hijo de Patraix; tengo allí varios miembros de mi familia; además, fui el párroco de los Santos Juanes, de cuya iglesia es filial la de Patraix. Ellos nada me han pedido, fué mi corazón el que me obliga a tomar parte en aquellas fiestas populares. Acudí, el día 23 estaré en Valencia, el día de la fiesta principal oficiaré de medio Pontifical, si lo escaso de mis fuerzas no lo impiden».

EN EL COLEGIO DE LOS FRANCISCANOS

Solo sentimos que la rápida visita a este centro de enseñanza, que es orgullo del distrito de Albaida y del reino de Valencia, no nos permitía una información detallada que dé idea de la mejora que para estas poblaciones supone la existencia del Colegio de los Franciscanos, de Onteniente.

No hablamos de las condiciones higiénicas ni de la admirable instalación; solo decimos que estos frailes han resuelto a las familias de una extensa comarca el problema de la enseñanza, de modo que no pudo ser superado.

Cuando el auto que conducía al Arzobispo de Valencia llegó al Colegio, en el hermoso patio que precede al edificio sonó una estruendosa salva de aplausos y vivas lanzados por voces juveniles; eran los 206 alumnos que alberga la institución. Se hallaban, con la Comunidad de religiosos, esperando al Prelado. Rodearon el coche, dando pruebas de un sincero entusiasmo y afecto filial. Llamó nuestra atención un pequeño detalle, revelador de la educación que se recibe. Es muy frecuente que los niños, cuando reciben en comun visitas de cierta índole, sientan la coacción de la disciplina para exteriorizar su sentimiento; esa coacción que frecuentemente constituye un falseamiento de su carácter, y tiene como resultado una desaparición más o menos perceptible de su ingenuidad.

Los muchachos del Colegio de Onteniente se manifestaron con tan efusiva cordialidad, que nos dieron la sensación de una disciplina tan suave y amorosa, que permite conservar, a través de la forzosa disciplina escolar, la virginidad del carácter; estos jóvenes pasan por el Colegio y son devueltos a las familias, sin que la sentimentalidad familiar haya desaparecido en ninguno de los variados matices de su expresión.

DON MANUEL SIMO

Este glorioso adalid de la gesta católico-valenciana se halla en su chalet de Onteniente, rodeado de los cuidados que su esposa ejemplar le prodiga y de las caricias de sus pequeñas. La grave enfermedad que conmovió a tantísimos valencianos, desapareció, pero el restablecimiento es lento, y don Manuel Simó ha querido encontrar cerca del Santo Cristo de la Agonía la reparación de sus fuerzas y el consuelo que le proporciona la devoción al Patrono de Onteniente.

El Arzobispo de Valencia fué a visitarle: estuvimos presentes.

Tenemos la seguridad de que la elocente, sentida e intensa prodigalidad de consuelos conmovedores que nuestro Prelado suministró al señor Simó, produjeron una placidez espiritual que pocas veces en la vida es dable sentir. El doctor Melo sabe infiltrar en el alma las más dulces emotividades: sus palabras constituyen un bálsamo espiritual que penetra muy hondo; conmueve, edifica, y su corazón paternal sale al exterior, inundando de bienestar cuanto le rodea. Escuchábamos con fervorosa atención, sin perder una sílaba. Todo cuanto dijo para don Manuel Simó, fué aprovechado por los circunstantes: energía y dulzura; sacerdocio del amor; vibración de los más puros sentimientos exquisitamente removidos; ¡cuán intensamente nos conmovieron las palabras del Prelado!

Don Manuel Simó, que es otro símbolo del sentimentalismo, se mostró como siempre le conocemos: decidido, confiado, más amigable después de la visita del Prelado que antes; un apasionado de la familia, de las dos familias, de la que preside y de la que, como hijo, forma parte.

Se habló de la educación que hoy dan los padres a los hijos, y de la que antiguamente se recibía.

A este propósito refirió el Arzobispo, entre otros muchos incidentes íntimos y familiares propios, el caso de uno de los hijos del Rey don Alfonso, del Infante don Juan, que en un momento de irreflexión se sublevó contra su preceptor; no había sabido la lección, y se rebelaba contra la posible represión del profesor. Cuando el Rey preguntó por sus hijos, se le informó de la indignación de don Juan. El Infante, que se había acostado ya, hubo de levantarse por mandato de su padre, para estudiar la lección.

LA PROCESSION DEL MIERCOLES

Salí a las seis de la tarde y regresé a las nueve. La Virgen del Remedio fué llevada por todas las calles y callejones de la ciudad, para recibir el homenaje de los albaideses. Cuando de regreso llegó a la plaza, los sacerdotes hijos de Albaida, que han acudido a testimoniar sus amores a la Patrona, se apoderaron de las andas, y en esta forma fué conducida hasta su trono. Fué un acto conmovedor, recibido por los fieles con grandes aclamaciones. Por la noche se disparó una "corrión", que fué presenciada por los señores gobernador civil, Arzobispo y séquito respectivos.

Problema resuelto
La superioridad de los papeles de fumar NIKOLA y CLASICO, es tan evidente, como es una realidad la riqueza de los obsequios que ofrecen a sus favorecedores.
Detenidamente se han analizado las cenizas de todas las marcas de papeles de fumar en uso, y el informe científico proclama indiscutiblemente la supremacía del NIKOLA y CLASICO.

Es muy interesante a todos saber que el Centro de Cotizaciones compra por todo su valor toda clase de alhajas, objetos de plata antiguos y modernos, oro, plata, platino, brillantes, perlas, esmeraldas y zafiros (lo de calidad extra, paga precios excepcionales)
CRUZ NUEVA, 4, junto a la calle de la PAZ

LA PALABRA ALADA
La libertad ante las cárceles
¿Quién no ha pasado alguna vez por delante de una cárcel o de un presidio...? De pronto, ante nuestros pasos, aparece el cerrado muro, detrás del cual, una multitud de hombres, rebeldes al medio social, pagan la pena impuesta por la justicia. Esta visión pone una nota fuerte y emocional en el ánimo más despreocupado. Instintivamente se mira hacia el firmamento, se respira más fuerte, se pone una atención más profunda en la libertad. ¿Qué vida se pasa dentro del tétrico recinto?

Casa en Godella
Se alquila o vende una espaciosa casa situada en la calle del Tenor Alonso, número 45, y calle de la Trinidad, número 32, dotada de todas las condiciones y con jardín central.
Darán razón: En Valencia, Paz, 5, entresuelo izquierdo.

TAURINAS
Mañana, a las tres y media en punto de la tarde, se celebrará la anunciada novillada, en la que se lidiarán seis novillos toros de la ganadería de don Carmen de Ferrerico, antes de Murube, los que serán estoqueados por los diestros Francisco Tamarit, «Chaves»; José Belmonte y Félix Rodríguez.
Esta tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público, para que pueda ver el ganado desde los balconillos de la plaza, y al propio tiempo estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas.
La animación por la corrida es extraordinaria, y por el gran número de encargos retirados de cantaduría, se espera que el lleno sea completo.

Café Continental
Calle de la Paz (esquina a Príncipe Alfonso)
Esmeradísimo servicio Variación en toda clase de helados, especialmente en los de corte
Todos los días, desde el 1.º de Octubre, de 2:30 a 4:30 por la tarde y 9:30 a 11:30 por la noche, concierto a cargo del trío CONTINENTAL, formado por prestigiosos profesores SE SIRVEN BODAS Y BAUTIZOS

ARROCEROS: Ahora es tiempo de adquirir el renombrado ARROZ CHELLANO
BENLLOCH-MATET
que ha sido este año la simiente de éxitos en toda la Ribera por su gran poder germinativo, resistente y sana vegetación, granazón perfecta y considerable rendimiento, todo ello debido a ser obtenido por especial selección y cultivo en clima frío y tierras salobres.
Dirigid los pedidos con anticipación a
JOSE CHOCOMELI
CRIANZA Y SELECCION DE ARROCES PARA SIMIENTE
CHELLA (Por Alcañal de Crespins)

PAN ESPECIAL DE PLATANOS
PARA PERSONAS DELICADAS
Alimento perfecto a base de harinas de plátanos
EL PAN DE MAYOR ALIMENTO CONOCIDO y más fácil digerible
HORNO DE LA CONGREGACION
MAR, 30

Teatro-Cine del Patronato
LANDERER, 7 (junto a la de Caballeros)
Para mañana A las 3:30 y 6:30
Inauguración de la temporada
Debut del tantas veces aplaudido primer actor
Paco Fernández
que en unión del notable primer actor
Vicente Rubio
dirigirá dicha compañía.
1.º El grandioso drama de Calderón de la Barca, arreglado por Mostedo Hernández.
EL ALCALDE DE ZALAMEA
2.º La graciosa zarzuela LOS CAMPESINOS
Precios módicos

SE ALQUILA
una planta baja, nueva construcción, para despacho y vivienda, con cuarto de baño: 160 pesetas mes. Sorri, 41.

¡Cuide usted a sus hijos!
Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil período de la DENTICION
use usted la
PANACEA CORELL

Diario de avisos
ALBALAT DE LA RIBERA.—El domingo 12 del corriente mes de Octubre, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el sitio de costumbre de esta villa, la subasta de las replazas y choacas de este Colo de tiradas de aves acuáticas, el cual ha sido ya convenientemente embalsado.
Albalat de la Ribera a 3 de Octubre de 1924.—El alcalde, Bautista Sarriá.

Croniquilla de Játiva
EL ADIOS A BIXQUERT
Aquellas horas divertidas que pasábamos en el más pintoresco de los parajes que tiene Játiva han desaparecido ya. Octubre, con sus manifiestas frescas y sus no menos frescos alardeos, nos obliga a partir. Las curras frescas de Mariola (el Guadarrama de nuestra región), comienzan a señalarnos el rápido avance del otoño. Las húmedas brisas de la noche nos lo atañan de alestigar.
Y empujadas por unas y por otras, las familias de los veraneantes bixquertenses comienzan a levantarse (sus reales) y huyen a la ciudad... Ya no se oyen aquellos cantos de alegría que llenaban el ambiente con aires de fiesta. Ya no brillan, titilantes, aquellas lucecitas que pendían de la humbrosa parra o se fijaban sobre el dintel de las puertas, iluminando a la amorosa pareja que se arrullaba bajo sus claros reflejos. No se oyen ya las músicas de los gramófonos, ni fulguraban los destellos de las joyas, circulares luces de bengala que se destacaban en la intensa oscuridad como visiones de ensueño...
Todo calla ya... Carraronse las 400 casitas de campo que pueblan a la meseta bixquertense, y la vida resulta allí ya monótona, triste, aburrida.
La silveta del otoño, al aparecer sobre el poético valle, asustó a los veraneantes y lo abandonaron.
Y al partir, lanzan un adiós triste, muy triste... ¡Lástima que la primavera no sea eterna!

LA MARCHA DEL DELEGADO
El que hasta hoy fué nuestro delegado gubernativo, don Miguel Abriat Canó, ha partido para Mallorca.
Játiva y su distrito han sentido mucho la marcha de su delegado, pues el señor Abriat, aparte de saberse conquistar los afectos de todos por su sincero trato, obró dignamente al frente de la delegación, probando con sus plausibles iniciativas la buena voluntad que le animaba para llevar a cabo grandes reformas en el distrito.
A despedirle a la estación acudió muchísimo pueblo.
Llevó feliz viaje el señor Abriat, y que la suerte le sea propicia.

GALAN DE NOCHE
Se ha encargado de la delegación que deja vacante el señor Abriat el prestigioso teniente coronel del regimiento de Oumba, don Manuel Martínez Ramos.
Mucho esperamos de la gestión del nuevo delegado, ya que reiteradas veces tiene probado su amor a Játiva y su distrito.
Hoy nos resta tan solo darle la más cordial enhorabuena.

TORCEDURAS, CONTUSIONES
Tenga presente que el Sloan hace desaparecer el dolor
Para músculos doloridos, coyunturas embotadas, torceduras y contusiones—empléese el LINIMENTO DE SLOAN. No hay nada como este preparado para ahuyentar el dolor y restablecer el confort al miembro perjudicado. No hay necesidad de frotar la parte dolorida aumentando su dolor—basta tan sólo extender ligeramente el Sloan encima—el preparado penetra, e instantáneamente hace desaparecer el dolor. El Linimento de Sloan es bueno para toda clase de dolores, y se recomienda vivamente para casos de REUMATISMO, CIÁTICA, TORCEDURAS, CONTUSIONES, NEURITIS Y DOLORS MUSCULARES Y NERVIOSOS.
De venta en todas las Farmacias.

AYORA EN FIESTAS

A PLENA VIDA

En la villa de Ayora, la plaza Mayor, plaza del Maestro Lázaro, con el espectáculo de la Feria se ha visto llena de un público heterogéneo entrecasado de todos los lugares circunvecinos. Zorra ha enviado a la Feria de Ayora lo más clásico de sus fabricaciones; Teresa de Coñentes, sus bastones, sus cayadas; Jarafuel, la galana flor de sus mujeres hermosas; Jalante y Coñentes, las primicias de sus frutos en sazón...

Las gentes de la Mancha y de Castilla, a la par que las del Valle de Ayora, se han congregado en esta plaza histórica para vivir y gozar, durante unas horas de vida plena, que serán, a lo largo del año, de grata recordación.

El pueblo ha presentado el animadísimo aspecto... La polifonía de los colores, el griterío de los feriantes en las paradas, los pasacalles de la música, todo nos ha hecho recordar en estos días adorables de la Feria de Ayora, otros tiempos felices en que fuimos niños y en que, de la mano de nuestra madre, que está en el cielo, íbamos a la Feria...

LOS BAILES

La Sociedad Peña Ayoreña ha abierto sus salones para recibir en su seno lo más distinguido de nuestra élite social... En estas reuniones ha triunfado el imperio de la bella castiza de nuestras mujeres, de esos ojos fascinadores, de esos labios de dioses, de rubios cabellos envidia del sol...

Un ramillete de galanía, una corte de Amor podría formarse con estos nombres de mujeres, con quienes hemos hablado de dulces quereos—mentiras de amor—al compás de un fox-trot: Finita García Trejo, Clementina Vila, Gloria Torrella, Vicenta García, Ezequiel y Estalita Brú, María Mendizábal, Pepita Vaeño, Amalia García, Constantina Esteban, Emilia y Finita Mariá, Ascensión Valles, María Ruiz, Isabel Ortín...

LA GRACIA DEL CIRCO

Entre la troupe del circo Cortés, que ha actuado esta Feria, figura una niña mujer, que no sabemos cómo se llama ni de quién es hija. No nos importa tampoco. Lo interesante es que es bella, con una belleza serena y clásica. Tiene los ojos como dos moras de fuego, la boca fresca y encendida, la nariz perfilada y recta... Un conjunto armonioso y divino lleno de encanto y de poesía... Ella es la gracia del circo, el encanto de estas funciones de acróbatas, que se han visto llenas de un público que se disputaba las entradas a valiosos precios... Nosotros hubiéramos querido decirle a esta mujer que es bella, que es digna de ser amada... Cuando pase la Feria, nosotros no tendremos de esta mujer más que el recuerdo de un huero que una vez pasó por

nuestro camino, tal vez para no volverla a ver.

LOS FUEGOS ARTIFICIALES

Anoche vimos quemar el castillo de fuegos artificiales con que el Ayuntamiento de esta villa engalana todos los años la Feria de Ayora. Para presenciarlo se había congregado en la Glorieta una inmensa muchedumbre... La Banda Municipal amenizaba el acto con sus sonidos... Los cohetes, con que principió el acto, al subir al cielo en espirales de fuego, eran saludados con un ¡oh! largo, prolongado, que se perdía en la lejanía... Todos los labios tenían la misma exclamación, todos sentían idéntica alegría... Los caprichosos ruidos de artificios se fueron sucediendo, sin interrupción, una tras de otra, y una tras otra también se sucedieron las exclamaciones, ingenuas los ¡ah...! prolongados que brotaban, unánimes, de todos los pechos...

EL SALON HONRUBIA

Nuestro primer coliseo local abrió sus salones con la compañía de ópera y zarzuela que dirige Daniel Alberich. Por la escena pasaron los magos del pentagrama, Penella, Serrano y Guerrero, con *La montaña*, *La alcañona*, *La canción del olvido* y *Las musas latinas*... Se puso en escena también *El huero de Guzmán* y *La rubia del Far-West*.

A pesar de lo excesivo de los precios, el teatro se vio concurridísimo en extremo; llenos los palcos de mujeres bonitas, lleno el patio de forasteros de los pueblos circunvecinos... La nota discordante dióla la compañía al poner en escena, la última representación, *Los corsarios*, que abuyeron del local al bello sexo.

EL TEATRO DE SAN FRANCISCO

El antiguo teatro de San Francisco, remozado con la compañía de aficionados que dirige el compositor don Fidel del Camp, abrió sus puertas, representando *Viva el amor* y *El sueño de María*, de autores locales.

Se estrenó la alta comedia dramática *El lazo*, original del poeta Rosendo Ruiz y Bazaga. La noche del estreno se vió el teatro ayorense colmado de un público ayorense sociedad... En medio de una salva inintermitente de aplausos se deslizo la obra. *El lazo* es una obra de tesis, llena de vida y de emoción, de prosa castiza y florida, de elegancia y de arte...

El autor fue aplaudido calorosamente al final de cada acto. Al terminar la obra fué llamado a escena por labras llenas de la más viva emoción dió las gracias al auditorio, asegurando que el recuerdo de Ayora, donde ha estrenado por vez primera, vivirá en su memoria eternamente.

LAS TIRADAS DE PICHON

Organizadas por el Ayuntamiento se celebraron dos tiradas de pichón en el alto del cerro de Los Calderones. Se vieron concurridísimas, disputándose los puestos los nume-

LIRICO

LUNES 13: ESTRENO

UN YANQUI EN LA CORTE DEL REY ARTURO

Superproducción Fox (2 jornadas-Completa)
El mayor triunfo del humorismo de MARK TWAIN, el genial novelista norteamericano
Verdadero derroche de fantasía y buen humor
Exclusivas: Hispano Foxfilm, S. A. E., Colón, 7, Valencia

rosos aficionados al deporte cinegético. Todos hicieron alarde de su maestría y de su acierto en estas lides, colándose numerosas piezas que en la mano de sus dueños formaron al pueblo cual preciados galardones...

EL PARTIDO DE FUTBOL

Ayer se celebró el segundo partido extraordinario de fútbol, para el que el Ayuntamiento había concedido un premio de 300 pesetas al equipo vencedor. Asistió nuestro Consistorio y la Banda Municipal. El partido se deslizo en medio de una emoción inintermitente... Los equipos contendientes, Ayora F. C. y Gimnástico F. C., hicieron un derroche de arte y de originalidad.

El premio mencionado no se pudo adjudicar, porque los equipos empataron a cero.

FEMINA

Por las calles llenas de sol de este Ayora magnífica, embellecida por los festos, ha pasado una mujer, bella como ninguna, elegante, de porte señorial...

Hemos gozado de su hablar, hemos sentido sobre los nuestros la mirada de sus ojos fascinadores, hemos oído el sonar de su risa cantarina y sonora... Esta mujer sentimental como la divina princesa que pintó Rubén Darío en su regu "Sonatina", es Finita García Trejo, la hija de nuestra primera autoridad civil, que ha sido huésped de la familia del ilustre médico valenciano don Joaquín Vila.

Con ella hemos visto a Clementina Vila, morena de trece años, cortada con el mismo patrón que la divina mujer por quien escribimos estas líneas... Se parecen como una gota a otra gota de rocío, como una flor a otra flor.

Al contemplarlas juntas, unidas por estrecho abrazo, nos hacíamos la ilusión de que Finita García Trejo se había infantilizado, había vuelto a sus primeros años de la juventud, en que comenzaba a ser capullo lo que obra, en plena lozanía, es flor.

JOSE RICO DE ESTASEN

Ayora 4 Octubre de 1924.

Sección comercial

10 Octubre.

BUQUES ENTRADOS
Vapor Alpera, de Hamilton, procedente de Liorna, con cargo, de tránsito.

Vapor Vicente Ferrer, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Boito, de Ries, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Guadalquivir, de V. Cano, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito.

Vapor Juan Maragall, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, en lastre.

Vapor Bermeo, de V. Gil, procedente de Gijón, con carbón.

Vapor Mijrecht, de Ayora, procedente de Barcelona, con petróleo. Laud San Antonio, de Tarragona, con cargo general.

Laud Asunción, de Palma, con cargo general.

Laud Enriqueta, de Alicante, con cargo general.

SALIDOS
Vapor Belis, de Bonora, para Barcelona y escalas, con cargo general.

Vapor Alpera, de Hamilton, para Glasgow, con fruta.

Vapor Medea, de A. Montesinos, para Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Mar Caribe, de Aguirre, para Alicante, con cargo general.

Vapor Cairndhu, de Mac Andrews, para Montreal y escalas, con cargo general.

Vapor Orm Jarl, de Lamaignere, para Londres, con cargo general.

Vapor Guadalquivir, de V. Cano, para Buenos Aires y escalas, con cargo general.

Vapor Saint Pierre, de Guardicelo, para Burdeos y Rouen, con vino.

Laud Manolo, para Palma, con cargo general.

Laud San José, para Tarragona, con cargo general.

Laud Esperanza, para Alicante, con cargo general.

Laud Pepito, para Cullera, en lastre.

Laud María, para Tarragona, con cargo general.

A LA CARGA
Vapor Boito, de Ries, para Marsella.

Vapor Jacinto Verdagner, de la Trasméditerránea, para Manches ter.

Vapor Algerian, de La Roda, para Liverpool.

Vapor Pizarro, de Mac Andrews, para Liverpool.

Vapor Iluri Urduña, de Lamaignere, para Dublín y Belfast.

Vapor Balboa, de Mac Andrews, para Londres.

Vapor Alcega, de Hijos de Aguirre, para Habana y escalas.

Vapor Vicente Ferrer, de la Trasméditerránea, para Barcelona.

Vapor Castilla, de la Trasméditerránea, para Melilla.

DESCARGANDO
Vapor Mijrecht, petróleo.

Vapor Bermeo, carbón.

Vapor Stella, madera.

Nota de las cajas embarcadas en nuestra región durante la presente semana

Para Londres: Vapor Nautik, 3.500 cajas de cebollas.
Vapor Orm Jarl, 3.000.
Vapor Balboa, 3.000.
Total, 9.500 cajas de cebollas.
Para Liverpool: Vapor Pinchley, 4.000 cajas de cebollas.
Vapor Algerian, 5.000.
Vapor Pizarro, 5.000.
Total, 14.000 cajas de cebollas.
Para Manchester: Vapor J. Verdagner, 10.000 cajas de cebollas.
Para Glasgow: Vapor Alpera, 5.000 cajas de cebollas.
Para Bristol y Cardiff: Vapor Blairholm, 9.000 cajas de cebollas.
Para Dublín y Belfast: Vapor J. Urduña, 5.500 cajas de cebollas.
Total semanal: 50.000 cajas de cebollas.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Francisco de Borja y la Maternidad de Nuestra Señora.

El oficio y la misa son de San Francisco de Borja, confesor, con rito doble mayor y conmemoración de la octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Metropolitana.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Casa Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a Santa Mónica.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio corresponde a los turnos de Nuestra Señora del Pilar y de Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

SANTOS DE MANANA.—Domingo XVIII después de Pentecostés Nuestra Señora del Pilar.

El oficio y la misa son de Nuestra Señora del Pilar, con rito doble de segunda clase y color blanco y conmemoración de la Dominica.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a San Francisco de Asís.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio corresponde a Nuestra Señora del Pilar.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en San Juan.

CULTOS PARA HOY
Sabatino.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, misa de Renovación, y por la tarde, a las

cinco y media, el ejercicio del mes del Rosario y Salve solemne.

—En San Bartolomé, a las seis de la tarde, y en Santos Juanes y en la Santa Cruz, a las siete, ejercicio de la Felicitación.

Nuestra Señora de la Merced.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la Orden Tercera de la Merced tendrá, a las siete y media, misa y Corona Mercadería, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición y Salve (coro segundo).

—En las iglesias de la Puridad y Milagro, será el ejercicio de los doce sábados de la Inmaculada, a las ocho y a las once, respectivamente.

Triduo Eucarístico.—Segundo día. En la parroquia de San Juan y San Vicente, el Centro Diocesano de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará en honor de su Patrona la Virgen del Pilar con rito doble mayor y ejercicio a las cinco de la tarde, en que estará expuesta Su Divina Majestad y predicará el Padre Dario Hernández, S. J.

Nuestra Señora del Rosario.—Novenario. En San Vicente Ferrer (Dominicos), continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario, con solemne ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesta Su Divina Majestad, y predicará el Padre fray Roberto Redal, prior del convento de Manacor.

Santa Teresa de Jesús.—Novenario. En Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, el novenario a Santa Teresa de Jesús, con exposición y sermón.

Mes del Rosario.—Los ejercicios del mes del Rosario, continúan en todos los templos, a las horas anunciadas.

A la Virgen del Pilar.—Mañana, a las tres de la tarde, cantará el clero del Pilar y San Lorenzo vísperas, completas, maitines y laudes, Salve, Himno y toques, interperados por nutrida capilla de música; a las cuatro, reparto de limosnas en la puerta del templo recayente en la calle de Maldonado; a las seis, pasacalle por la banda Parroquial, y a las nueve y media de la noche, serenata en la plaza del Pilar.

—En Santos Juanes, a las cuatro, solemnes vísperas y completas y reparto de limosnas a los pobres, y a las seis, solemne Salve a la Virgen del Pilar.

CULTOS PARA MANANA
A la Virgen del Pilar.—En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, al toque del alba (cinco y media), se descubrirá la imagen de Nuestra Señora del Pilar, a los acuerdos de la Marcha Real, celebrándose, acto continuo, la Misa de Infantías. A las siete y media, la Corte de Honor y los Jueves Eucarísticos, de los que es Patrona,

celebrarán misa de Comunión general, con plática por el señor director don José Francisco Lucas, a intención de doña Leonor Malabouche, en sufragio de su esposo don José Vidal. En esta misa se repartirá a todos los que se acerquen a la Sagrada Mesa hermosas estampas de la Santísima Virgen, con el escudo de España. A las diez y media, la solemne, a intención de una señora devota, celebrando el Santo Sacrificio el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, canónigo tesorero de esta Metropolitana Basílica y rector del Seminario, interpretándose por más de cien voces la misa «Fons Bonitatis», alternada con versos políticos de E. Soler y «Ofertorio» de Haller. Asistirá el Centro Aragones, con su riquísima banda.

Por la tarde, a las cuatro, segundas vísperas y completas y procesión claustral; a las seis, la solemne procesión, que recorrerá la siguiente carrera: calles de Maldonado, Guillen de Castro, Embals, Recaredo, Maldonado, Angeles, Jabonería Nueva, plaza de la Perla, calle y plaza del Pilar a la iglesia. En la procesión pública, a la que se invita a todos los devotos en general, y en particular a los asociados y a las señoras que pertenecen a la Corte de Honor y Jueves Eucarísticos, se cantará el Rosario.

A las seis de la mañana tendrá lugar, en el altar de la Santísima Virgen, la llamada misa de Infantías, terminando con solemne Salve. A las siete y media, será la misa de Comunión general, la que celebrará el reverendo señor doctor don Vicente Sella, catedrático del Seminario, director de la Asociación. A las diez y media celebrará esta Asociación su fiesta principal, cantándose la misa «Secundum Pontificales», de Perosi, oficiando el reverendo señor cura párroco y estando el panegírico a cargo del reverendo señor don Julián San Juan, beneficiado de la Santa Iglesia Metropolitana.

Por la tarde, a las cinco y media, comenzará el solemne novenario.

Nuestra Señora de la Merced.—Para la Asociación Josefina, misa de Comunión, a las siete y media; y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón y procesión claustral.

En el mismo día, para la Venerable Orden Tercera de la Merced, a las once, después de la misa, conferencia para todos los hermanos y hermanas de la Tercera Orden.

Nuestra Señora del Remedio.—En la parroquia de San Juan y San Vicente, la archicofradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedio, establecida en esta iglesia, celebrará la fiesta anual a su segundo titular, Nuestra Señora del Remedio.

A las siete y media, misa de Comunión general, y a las diez, la solemne con exposición de Su Divina Majestad, orquesta y sermón a cargo del elocuente orador Padre Benjamín Furió, S. J.

Por la tarde, a las cuatro, solemne ejercicio con exposición, predicando el doctor don José María Garin, beneficiado de esta parroquia.

Después de estos cultos, habrá sorteo de medallas y escapularios, para los archicofrades.

—En la iglesia de las Escuelas Pías, la Esclavitud del Patriarca San José celebrará mañana, a las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las tres, Hora, con meditación, Rosario, oración, sermón que dirá un Padre de la Comunidad y reserva. Concluido el ejercicio vespertino, se sortearán las medallas de costumbre.

Triduo Eucarístico.—Ultimo día. En San Juan y San Vicente, a las ocho, misa de Comunión conmemorativa, con plática por el señor cura párroco y director de la Archicofradía doctor don Juan B. Vidal y Climent, a intención de los archicofrades.

Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación cantada, ofrecimiento de la Hora Santa, trisagio, sermón, acto de desagravio, procesión claustral, Tantum Ergo, solemne reserva y Himno a la Santísima Virgen. A intención de los archicofrades que han contribuido con sus limosnas.

Adoración Nocturna.—Esta noche celebrará el turno de Santa Teresa de Jesús solemne vigilia extraordinaria a su titular, en conmemoración del primer aniversario de su fundación, en la iglesia de Padres Carmelitas, de la calle de Alboraya.

El turno de Nuestra Señora del Pilar celebrará la vigilia del corriente mes junto con este turno.

El punto de reunión será la iglesia de la Trinidad, a las diez y media, donde procesionalmente se dirigirán a la iglesia, donde se celebrará la vigilia.

Las puertas del templo permanecerán abiertas toda la noche, pudiendo las señoras estar en él.

Adoradores nocturnos: Acudid esta noche a tributar homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramentado y honrar a la gran Santa castellana.

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudica su organismo

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel.

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descomponiendo los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA restableciendo completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo el SIFILIS sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime las AFECIONES PARTICULARES DE LA MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disuelve maravillosamente las grasas en provecho de los músculos y activo descalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HELELES, GRANOS, BARRROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 descomponen las arterias y reducen el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descompositiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las alteraciones del CORAZÓN, RIÑONES, HÍGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIPOPLASIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los síntomas característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la circulación arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva los ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos

BARCELONA: Ronda Universidad, 6.—MADRID: Arrieta, 19

VALENCIA: Historiador Chabaz, 1

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso gratis 9.00 le devolveré.

Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis sin compromiso.



Abate HAMON

Publicaciones

Se ha publicado el número 142 de la *Revista de Tuberculosis*, fundada y dirigida por el doctor don Anonio Villanova Ys. Inserta el siguiente sumario:

«La tuberculosis en la mujer», por el doctor F. Martín. «Frecuencia, localización y formas clínicas de la neumonía infantil», por el doctor A. Romeo Lozano. «La herencia en la tuberculosis», por el doctor Hernández Ibáñez. II Congreso Nacional de Ciencias Médicas.—Bibliografía.—Noticias.—Publicaciones recibidas.

MODERNO :: Aristocrático salón
SEMANA PROXIMA

Miss Venus

Formidable opereta cinematográfica
Nutrida orquesta :: Excelentes cantantes



¿COMO PUEDE V. CONOCER

que la leche con que cria sus hijos no proviene de una vaca tuberculosa y puede ser la causa de que sus hijos padezcan de tuberculosis, la terrible enfermedad que tantas víctimas causa diariamente entre los niños?

Glaxo

es el alimento perfecto para criar niños, garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.
El GLAXO se usa también como alimento ideal para ancianos, convalescentes y enfermos.
Consúltelo con su médico.
Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.
Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAUER y C.ª (S. A.)
AVENIDA PI Y MARGALL, 12.—MADRID

PARAGUAS
No hay quien presente mejor surtido ni precios más ventajosos

Cabelles

PARAGUAS DESDE 6 PESETAS
ADRESADORS, 16 (entre Olympia y p.

Las grandes instituciones parlamentarias

Cómo funciona la Cámara de los Comunes

Abierto ya el Parlamento inglés cuando estas líneas vean la pública luz, para estudiar y aprobar temas tan interesantes como el del Tratado anglo-ruso, el de las fronteras del Ulster, el Protocolo de la Conferencia de Londres y el acordado en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, se nos viene a la consideración actual el relatar cómo funciona el órgano popular inglés de la vida parlamentaria, conocido en el mundo con el nombre de Cámara de los Comunes, que es donde habrán de librarse las batallas dialécticas entre los distintos partidos políticos y el laborismo inglés, hoy adueñado de la situación por los azares de la desorganización de los demás. Asuntos tan interesantes son todos los que han de debatirse, que ya antes de la reapertura se tenía por descontado que la vida del Gobierno sufriría duro quebranto como consecuencia de las discusiones, hasta el punto de anunciarse como cosa segura la derrota de Mac Donald, y como consecuencia inmediata, la disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones. Y no es que el Parlamento sirva de coartada a las iniciativas del Gobierno. Es todo lo contrario: allí se estudia, se fiscaliza, y lo que es más beneficioso aún para el país, se lleva a las leyes toda iniciativa, sin que por un momento se coaccione la omnímoda voluntad del diputado para intervenir de un modo personal, sin más representación al hablar que la suya, y sin que nadie se acuerde de que pertenece a éste o al otro partido.

Un «quorum» de cuarenta miembros basta para que la sesión se celebre; pero a veces se da el caso de que solo quedan en los escaños el diputado que está hablando con dos o tres más, y en algunas ocasiones con uno solo, a menos que algún otro miembro no llame la atención del Speaker, haciéndole notar que hay menos de cuarenta diputados en los escaños. El debate se suspende por dos minutos, e inmediatamente comienzan a sonar los timbres, iniciando a los que se encuentran en las distintas dependencias del edificio que se está efectuando el recuento. Siempre antes de que terminen los dos minutos hay en el salón más del número suficiente para que la sesión continúe; pero si no lo hubiere, automáticamente la sesión termina por aquel día.

Un anunciador ingenioso, instalado en todas las habitaciones de la Cámara, en que suelen reunirse los diputados, indica en todo momento el nombre del orador que habla, y con una sola ojeada, los parlamentarios del cambio de oradores y de la marcha del debate. Otra nota curiosa son los comedores de la Cámara, en los que comen casi todos los parlamentarios en los días de sesión. Hay tres salones dedicados a comedor, y en dos de ellos, los diputados pueden convidar a sus amigos. En el departamento reservado hay una mesa, en la cual solo pueden sentarse los Ministros y los miembros de la Mesa presidencial. Esta mesa reservada ha sido, y sigue siéndolo aún, el tormento de los diputados noveles. Cuéntase que Lloyd George, la primera vez que fue diputado, desconocedor de la vida interna de la Cámara, al entrar en el comedor y ver aquella mesa vacía se dirigió a ella, y tomando asiento, se dispuso para que allí le fuera servida la comida. El

criado, comprendiendo que se trataba de un diputado novel, que por desconocimiento de las costumbres de la casa había tomado asiento en la mesa ministerial, se acercó a él y le dijo: —Esta es la mesa reservada a los señores Ministros. Acaso el señor es uno de los nuevos miembros del Gabinete? —No—respondió sin inmutarse lo más mínimo el novel diputado;—pero tenga en cuenta que no ha de tardarse mucho en que me sienten en esta mesa con perfecto derecho.

La primera vez que intervino en un debate el actual ex-Presidente del Consejo inglés, comprendieron los que habían presenciado la escena del comedor que la frase de Lloyd George no había sido una petulancia, sino una firme convicción de su propio valer. El comedor tiene una gran importancia en la Cámara. Corre su régimen a cargo de una comisión parlamentaria, y el precio es sumamente económico, sobre todo, desde que fué aumentando el número de diputados laboristas.

La Cámara de los Comunes es acaso la más generosa de las de todo el mundo, en lo que se refiere a la acogida que hace a los diputados que comienzan. El ambiente de compañerismo sirve para que, el que habla, no se vea en ningún instante cohibido ni azorado. Los primeros que le escuchan con atención y familiaridad, son las grandes figuras parlamentarias, dándose el caso de que a los diputados nuevos y a los latosos que llamaríamos por aquí,—los que con más atención les escuchan, sin ausentarse del salón, son los Balfour, Bonar Law, Asquith, Chamberlain y tantas otras figuras preeminentes de la política inglesa. Siempre el orador que habla después de un novel responde al saludo de aquél, desahogado una brillante carrera política. Y no es solamente una muestra de cortesía. Los miembros de la Cámara de los Comunes desean mutua y sinceramente los mayores triunfos, porque el éxito no es considerado como de la persona, sino de la Cámara a que pertenece.

No escasean en la Cámara los grandes oradores, y siempre han abundado en Inglaterra los grandes dialécticos. En las Universidades de Cambridge y de Oxford hay Sociedades llamadas «Debating societies», donde los estudiantes aficionados a la política se ejercitan en la oratoria de este género, discutiendo los mismos temas que el Parlamento va poniendo a debate, con lo cual, el nuevo diputado, cuando va al Parlamento, lleva una preparación que para sí quisieran muchas primeras figuras de los Parlamentos de otros países. Ha desaparecido la oratoria de tinte clásico más o menos marcado, habiendo desaparecido el exceso de retórica que hacía interminables las discusiones. Ahora impera la oratoria práctica, el laconismo, con pocas palabras y muchas ideas. El inglés es el hombre que menos pierde el tiempo, y en el Parlamento procura decir, en diez minutos, lo que antes se taraba en decir una hora.

Grandes figuras del Parlamento actual son Bonar Law, Asquith, Cecil, Lloyd George, Austen Chamberlain, Balfour, Hugo Cecil, el idealista cristiano hijo de lord Salisbury, y algunos otros, que, como Mac Donald y Thomas, en poco

tiempo se han colocado a la cabeza de los grandes parlamentarios ingleses, destacándose del grupo vulgar, no por la enorme fuerza que representan, sino por sus grandes cualidades de polemistas y oradores fáciles y severos. Las sesiones suelen celebrarse de noche, durante los debates hasta las once, hora en que se pasa al despacho ordinario y se somete a votación una ley, con lo cual, el Speaker abandona su puesto. Muy rara vez la sesión se prolonga, pero cuando esto ocurre, se llega hasta el amanecer discutiendo el tema motivo de la prórroga, para dejarlo virtualmente terminado. Esto no obstante, puede decirse que casi nunca las sesiones, en la Cámara de los Comunes, se prolongan a más de las once y media. El inglés es hombre práctico que aprovecha la mañana en atender a sus asuntos personales, y si trasecho niño, no puede madrugar.

LUIS BENAVENTE

Moderno Aristocrático Salón

HOY :: De 4:30 tarde a 12:30 noche :: HOY

1.º La comedia dramática en 5 partes.

Lo que las esposas quieren

Por la hermosa GLEN G. TERRY

2.º EXITO ESPECIAL: LA PELICULA DE LA ELEGANCIA

Revista en colores de moda y gran mundo

cuyo primer número se titula COMO SE HACE UN MANIQUÍ

3.º SENSACIONAL EXITO DE

EL GATO MONTÉS

Por el gran Ricardito Talmadge

rival de Douglas Fairbanks

4.º

El rapto de la Toribia

Descarriante cómica en 2 partes

PROXIMA SEMANA: REPARACION de

Miss Venus

Formidable orquesta

Excelentes cantantes

AVISO

Desde mañana domingo y consecutivos, la sesión de las seis tarde, se á numerada.

Para dar mayor facilidad al público, mañana de 10 a 12:15, se expenderán localidades en la taquilla de este salón.

Radio Iberia

Programa para hoy

7 tarde: Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Noticias.

10 mañana: Quinteto España: «Doña Francisquita», Vives.

«La tierra de Carmen», Luna.

«Nuevo Mundo», Millán.

10:30: Transmisión de señales horarias.

«Más allá del espacio», conferencia de divulgación por el ingeniero de Caminos don Alberto Lafón.

10:45: Señor Castellano (baritono): «Molinos de viento», serenata, Luna.

«Aprimel», Tosti.

«Zazá», pequeña zingara (a película), Leoncavallo.

«La linda tapada», canción del «Gitanos», Alonso.

11:10: Quinteto España: «La canción del olvido», Serrano.

11:20: Señor Vara de Rueda (tenor): «Aprimel», Tosti.

Vesti la giubba («El pagliaccio»), Leoncavallo.

«Gitanos», Medayilla.

«Maruxa», Vives. Señor Gardyn (baritono): «Tano encoro», Tosti. «Visión veneciana», Brodgi. Señor Vara y señor Gardyn: Dúo de la ópera «Marina», Ariola.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Campo del España

Mañana domingo, a las 3:15 de la tarde, se celebrará en el campo de los rojos el primer partido de campeonato entre el formidable once del Valencia F. C. y España F. C.

Recién ascendido el España a la categoría superior (grupo A), ha conseguido formar un equipo de conjunto admirable, compuesto de modestos jugadores, sin pretensiones, pero con mucho entusiasmo y voluntad propia para contender en este campeonato; defenderán con tesón los colores de su equipo y lucharán con fe para conseguir una buena puntuación.

Del equipo blanco, bastan los dos resultados obtenidos confendiendo con el Barcelona F. C., en los que demostró su gran juego, habiéndose hecho acreedor de ser un temible once, digno de oírse con los equipos ases de España.

Ante lo gran técnica de juego de los blancos, se opondrá el entusiasmo grande de los rojos, que no dudamos se harán dignos del mayor encomio, demostrando a la afición en general que el España es merecedor de pertenecer a la categoría a que ha sido ascendido; por lo que se espera un suculento match interesante.

Por lo tanto, esperamos que mañana el espacio campo de los rojos se verá concurridísimo por la afición, que gustosa acudirá a aplaudir las buenas jugadas que son de esperar en este encuentro.

Tanto el España como el Valencia alinearán su equipo completo. Por la mañana, a las nueve, se jugará un interesantísimo partido entre el equipo infantil Bancario F. C. y el formidable infantil propietario, que tan buena impresión causó en la Olimpiada, adjudicándose el segundo lugar.

Campo del Athletic

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar el primer partido de campeonato de primeras categorías, grupo A, entre los primeros equipos de los Clubs Stadium F. C. y el Athletic.

Tanto el Athletic como el Stadium F. C., presentan para esta primera prueba sus primeros equipos completos, que, como ya conoce la afición, se hallan en plena forma, dando un conjunto que puede calificarse sin escrupulo de muy estimable, por haber sido reforzadas sus filas para la contienda que comienza mañana.

Inútil es, pues, decir que, dada la nivelación de fuerzas de ambos equipos, lo que hace muy discutible el predecir quién será el vencedor en este encuentro, así como la corrección a que nos tienen acostumbrados sus equipos, fundamentados creemos que el partido ha de despertar el máximo interés, dando con ello ocasión al numeroso público que indudablemente acudirá al campo de Algirós deseoso de asistir a este match, de poder presenciar uno de los partidos más emocionantes a la par que discutidos del presente campeonato.

Como anteriormente queda dicho, el partido dará comienzo a las tres y media en punto de la tarde.

El primer «caso» en el Centro Se dice en los círculos deportivos que Millán, el jugador que actuó de medio derecho en el último partido Gimnástica-Racing, carece de la ficha exigida.

Si esto es cierto, constituye la primera labor política de los fedrativos, ya que se solicitará la anulación de los puntos correspondientes a la victoria de la Gimnástica, puntos que pasarán al Racing.

A raíz de este asunto, ya se han lanzado los más diversos comentarios. Abundan los que piensan que lo más deportivo es celebrar otro encuentro, destinando las recaudaciones para la Cruz Roja. En cambio, otros piensan que semejante procedimiento es puro quietismo, y que lo deportivo es la cesión de puntos.

Los árbitros internacionales Algunas Federaciones europeas han designado los árbitros de sus respectivos países que juzgan capaces para dirigir matches internacionales. He aquí la relación: Austria: Eug. Braun, Fr. Komar, Hugo Meisl, H. Phak, H. Reischury.

Egipto: M. Sobhy Eff, A. Sadik Eff, Y. Mohamed.

Francia: Slawik, Henriot, Vallat.

Hungria: Mih. Ivancsics, I. Veres, L. Nagy, F. Gero, H. Stess.

Holanda: Dr. E. G. Van Bisse, W. Eymers, J. Mutters, J. H. de Wolf, Th. Van Zwieten.

Suiza: F. Herren, H. Funk.

¿Cuándo lo hará España?

Partido internacional En Copenhague, el equipo nacional danamarqués ha venido al campo, por dos goles a uno.

En Checoslovaquia: Slavia-Sparta, 2-1.

En Inglaterra: País de Gales Selección Sud-Africana, 1-0.

Profesionales-Amateurs, 3-1.

Bélgica vence a Luxemburgo por cuatro a uno

En Bruselas se jugó el domingo un match internacional entre los equipos representativos de Bélgica y Luxemburgo.

Los belgas derrotaron a los luxemburgueses por cuatro goles a uno.

CICLISMO

La Peña Ciclista Beterana celebrará su primera carrera de neofitos mañana domingo, a las ocho de la mañana, siendo el recorrido Betera-Náquera y regreso.

BOXEO

El campeonato de Europa de pesos ligeros

En el match de boxeo a 20 rounds para el campeonato de Europa de pesos ligeros entre los boxeadores franceses Fred Brelton (campeón) y Luciano Vinez (challenger), el resultado vencedor el segundo, por puntos, según unas agencias, y por abandono de Brelton al décimo sexto round, por otras. En la misma reunión, en un encuentro a 15 rounds entre Roulis, campeón francés de peso «gallo», y Mascart (challenger), hicieron match nulo.

Lápidas - Carbonell

Religiosas, Originales, Artísticas y económicas JESUS, 46 VALENCIA

Modistas!!

PLEGADOS a máquina de gran novedad BORDADOS a máquina para vestidos y abrigos Especialidad en la copia de modelos y copias del figurín

Casa Bruna

Fábrica de MANIQUÉS Grandes existencias para modistas y sastres. Precios de fábrica Gran surtido en figurines extranjeros con grandes rebajas de precios No confundirse: CAMPANERO 7, 30 (esquina a Caballeros)

EXCURSION A LA ALBUFERA

Para el domingo próximo: Precio comprendido tren, hasta Silla; carruaje, canoa-automóvil y comida en la isla del Palmar, 13:50 pesetas.

Inscripciones, hasta el sábado, en el Pomento del Turismo.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la apelación de un juicio de menor cuantía informó ayer ante la Sala de lo civil el letrado don Antonio Cortina. La misma Sala suspendió, por causa justificada, la vista de un mayor cuantía, en el que intervienen los señores don Carlos Testor y don Eduardo Salinas.

En la sección primera se celebraron las vistas de dos apelaciones de autos de procesamiento, procedentes de los juzgados de Liria y Sueca, sobre falsedad y desobediencia, informando don Pablo Carrau y don Juan Tormo Artés, respectivamente.

Comparecieron después ante la misma sección Ciriaeo Pascual y Alejandro Ibáñez, los cuales fueron acusados por el fiscal de haber penetrado el pasado mes de Abril en una casa del poblado de Campanar, llevándose varios muebles y comestibles. En defensa de los procesados informó don Antonio Merino Conde.

La sección segunda conoció de dos causas: una seguida contra Ricardo Martínez, por el delito de hurto, y otra procedente del juzgado de Gandía, contra Filomena Morant, por injurias. En ésta informaron los señores Pérez López y Alonso, y en la primera el señor Royo.

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 29 de Septiembre al 4 de Octubre de 1924:

Caja de Ahorros: 1.160 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 91 han sido de nuevos imponentes; 10 ídem a plazo fijo; 18 ídem en libreta sin interés; 897 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 2.225 préstamos facilitados sobre ropas y alhambres; 11 ídem sobre fincas; 3 ídem sobre efectos públicos; 2.655 ídem cancelados; 1.541 ídem renovados; 267 garantías de préstamos vencidos; 16 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 847.149'05 pesetas, y una salida de 914.412'54.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA

TOURNEE CABALLE

Hoy sábado :: A las 10:15 noche

LA SOMBRA DEL PILAR

Original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Jacinto Guerrero

EXITO GRANDIOSO

A las 4:45 tarde y 9 noche.

PROGRAMA MONSTRUO!

1.º Antonio Moreno, en su gran creación EL TESORO DE UN MONARCA. 5 actos. Pax Gaumont.

2.º Estupendo EXITO de la comedia dramática de originalidad y emoción, SOMBRA DESGARRADA, 4 actos. Pax Gaumont.

3.º Estreno de la comedia en 5 actos, PELIGRO A LA VISTA. Por la estrella de la Universal MARY PHULBEN.

4.º TOMASIN, CAMARERO. 3 actos de continua risa. Butaca, 0'50; general, 0'25.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.—Ayer se suspendió la función, debido a que faltaban algunos detalles de guardarropa, pues la empresa, como se trata de una obra de éxito ruidoso, tanto en Madrid como en Barcelona, y deseosa de presentar esta lo mejor posible, anuncia el estreno para hoy sábado, a las 9:45 noche.

Ayer se hizo el ensayo general, obteniendo unas características formidables dicha obra, lo cual es de esperar que la obra sea un gran éxito.

DSLAVA.—Hoy y mañana, a las 5:45 tarde y 9:45 noche, respectivamente, se representarán las magníficas obras La caballería y La de San Quintín.

El lunes, a precios populares, La caballería, tarde y noche.

El martes, por la noche, reposición de Currito de la Cruz.

Desde Burjasot

Sumida en el panteón del olvido, la que en no muy lejano fecha fué Sociedad Instructiva Fraternidad Artística, y cuyo motivo de disolución se debe, entre otros, al mal entendido orgullo de algunos de los que formaban parte de la directiva de la misma, y para los que la indiferencia más absoluta les acompañaba desde que aquella se verificó, hoy ha venido a ocupar el local de esta disuelta Sociedad otra más pujante, y que, administrada por personas de reconocida solvencia artística, el éxito más lisonjero la ampara desde el día de su inauguración.

Esta nueva Sociedad, que se denomina Gran Peña, y que en Burjasot y Valencia conocida ya es desde hace algunos años, por sus «posibilidades» y «beneficios» realizados en pro de todo aquel que sufre y de su cooperación ha necesitado, es la que hoy nos ocupa y a la que, trasladada con todo el confort al edificio del teatro Pinazo, en el tiene montada una simpática escuela de prácticas de declamación.

En ella, un plantel de distinguidos alumnos, cuyos progresos se notan en cada función que representan, son los encargados de llevar a la escena las mejores obras de nuestros autores contemporáneos, y que con las representadas últimamente, Cristalina y El ama de la casa, muy alto les han puesto en el concepto que como buenos alumnos aficionados se les tiene.

Dejo para mejor ocasión, que sin duda no ha de tardar, el poder seguir dando a conocer cuanto de atrayente encierra esta Sociedad, a cuyo frente nuestro buen amigo don José María López prueba tiene dadas de su reconocida competencia en el cargo para que se le eligió.

LAPIDAS

BONACASA, donde encontraréis mejor y más grande surtido. Precios económicos. Paz, 31, Valencia.

En la Delegación de Hacienda

El señor Vázquez Lasarte ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Pablo López, 3.575'70 pesetas; don Ricardo Perelló, 33.772'74; don Fernando Morán, 39.453'24; don Luis Soler, 16.539'81; don Nicancor Anueto, 29.796'94; don Vicente Calabuig, 14.158'68; don Librado Roda, 50; don Bernabé de Foz, 15.027'39; don Daniel Moscardó, 6.585'33; don Emilio Jiménez, 25.304'15; don Enrique Rodríguez, 20.365'10; don Francisco Camps, 16.527'59; don Francisco Roig, 37.663'32; don Francisco Vilar, 7.362'39; doña Tomasa Diana, 40; don Joaquín Melchor, 2.944'93; don Salvador Vidal, 8.431'60; don Vicente Calalá, 11.886'35; don Pedro Díez, 1.249'67; don Francisco Nácher, 500; don Francisco Calalá, 500; don José Diego Rico, 1.000; don Vicente Santamans, 250; don Luis Maestre, 900; don Juan B. Miñana, 247; don Antonio Calatayud, 185'25; Provedora del Hogar, pese las 12.255'28; inspector de Sanidad, 829'80; don Francisco Almeda, 1.770; don Luis López, 1.236; don Vicente Ferré, 1.451'80; don Aniceto Blasco, 148'20; don José Miguel, 2.000; don Bernardo Casp, 50; don Juan Aznar, 519'86; don Ceferino Comera, 50; don Bautista Pérez, 50; don Francisco Martínez, 150; don Roberto Valero, 100; jefe de la sección de Telégrafos, pesetas 5.466'37; habilitado del quinto tercio de la Guardia civil, 5.488'80; jefe de Seguridad, 502'30; jefe de Vigilancia, 370'50; gobernador civil, 18.525; y don Francisco Mariana, 3.181'85.

Autociclos

E. MELIA, Nave, 4 VALENCIA

APARTADO DE LAS PROVINCIAS 139

Lavado con JABON SOL Es el mejor

Colegio - Academia BOIX Fundado en el año 1848

Director: D. José M.ª Estevan Ballester, doctor en Ciencias, maestro superior y profesor mercantil

SECCION UNIVERSITARIA Preparatorio de Medicina y Farmacia

Profesores: D. Emilio Moróder Sala, naturalista y conservador del Museo de Historia Natural de esta Universidad.—D. Enrique Bernet Ibáñez, doctor en Ciencias Químicas, químico-analista.

Preparatorio de Derecho y Filosofía y Letras

Profesores: D. F. Puig Espert, licenciado en Filosofía y Letras, premio extraordinario en la Licenciatura y alumno pensionado en el extranjero por esta Universidad.—D. Luis Querol Rosso, doctor en Filosofía y Letras y premio extraordinario en la Licenciatura.

Informes y matrícula, de 11 a 12 mañana y 4 a 5 tarde.

CLAVÉ, 16 :: VALENCIA

LIBRERIA ORTEGA

Libros para todas las carreras. Artículos dibujo y escritorio. Se gestionan toda clase de obras, Suscripciones a todas las revistas y periódicos del mundo.

Bajada San Francisco, 7 :: Teléfono núm. 20

MADRES!!!

Si queréis que vuestros hijos no lleven la DENTICIÓN RETRASADA o PENOSA, causa de muchos trastornos gastro-intestinales o que el DESARROLLO DE LOS HUESOS no sea lento y defectuoso, dadles tres cucharaditas al día de LACTO-SUERO MORALES

que es el único ALIMENTO MINERAL COMPLETO. Fídense en todas las farmacias y en la del autor, calle de José Benlliure, número 133—VALENCIA.

De nuestra colaboración

EL POETA TRISTE

Carlos era un poeta triste.-Fué triste desde niño.-Amó mucho y no le comprendieron.-¿Queréis saber su historia?

En un pueblo pequeño, sin nombre, y digo sin nombre, porque es tan raro, que repetido cien veces, cien veces se olvidaba, tanto, que hasta yo no me acuerdo, nació el poeta con esa vulgaridad de todos los nacidos pobres. Su padre era maestro nacional, como se dice ahora; maestro de escuela, como se decía entonces, y los azules del escalafón hicieron que su ascendera cuerpo, lleno de privaciones, diese en un lugarito de la serranía española con más bestias de carga que habitantes y más bocas humanas que pan para llevarlas.

A las pocas semanas de llegar a este pequeño mundo de grandes miserias, el ángel de su madre fué llamado al cielo, y ya empezó a compartir con su padre las mil amarguras de la vida.

El pobre dominó tenía en él cifradas sus esperanzas; y criaban entre varias mujeres del lugar, que se comprometieron a amantarlo en agradecimiento al maestro, que era un verdadero padre para sus hijos, y en recuerdo de su santa madre, que murió lo mismo que esas plantas tropicales que al aclimatarse, se agostan y marchitan después de florecer a destiempo. Fué Carlos su primer hijo; ella era una virgen de cera, pálida y triste como un lirio silvestre.

Don Francisco, que así se llamaba el padre de Carlos, obligado a hacer de niñera de su retoño, observaba continuamente el menor progreso en sus ademanes, primero, y más tarde en su torpe lenguaje, tal como lo haría una madre, y comentaba con sus escasos amigos y vecinas la última gracia del chico o la palabra arbitraria con que, según él, pedía las sopas con leche... Pero era un bebé triste: cada día el maestro esperaba la primera sonrisa del muchacho y el pequeño no sonreía nunca.

Varias permutas y traslados llevó a cabo don Francisco con su hijo a cuestras, y varios pueblos conocieron, tan miserables como aquel lugar en que viera la primera luz de la vida nuestro protagonista, antes de que el Señor llamara a aquel a reunirse con su esposa, como aconteció un día de mucho frío, mientras atendía a la clase nocturna de adultos...

Carlos, después de cumplir sus últimos deberes para con los despojos de su padre, partió para la ciudad y se hizo periodista.

De su padre había aprendido todo lo que el buen maestro sabía y enseñaba a los chicos, que era bien poca cosa: de los mozos de los pueblos en que había vivido, el estilo de cien cantos, y con ellos hizo todas sus rondas, pues era un verdador inspirado y nadie le aventajaba en inventar cien coplas en una noche, si era preciso. Era alto y enteco, pálido y de faz trisfona. Las mozas le conocían por el sobre nombre de *Aguilucho* y se le burlaban por su carácter hermético, sin adivinar que tras la máscara de su rostro latía un corazón noble y grande.

Bien lo supo la *Paridilla*, la bella serrana de Peñascares de Arriba, la mujer más guapa en muchas leguas a la redonda, que él requirió de amoros un atardecer, junto a la fuente del Romeral, porque el amor era el imperativo de su alma... Y ella le gritó, más que le dijo:

—*Aguilucho*, ¿se cree usted que soy una curveta?

La *Paridilla*, por uno de esos misterios incomprensibles del corazón de todas las mujeres, sabía luego con el bruto de *Tano*, sucio, asqueroso y torpe de modales. A este, cierto día, en las fiestas del pueblo, un toro embolado le agarró contra la pared de la iglesia, entre las dos esferas de alquitrán ardientes, y mal, muy mal lo hubiera pasado, de no surgir milagrosamente la salvación en forma de aquel *Aguilucho* despreciado, que con un soberano coqueo le salvó la vida.

—No creía que era usted tan bravo, Carlos—le dijo al día siguiente la *Paridilla*.

Y la hembra se despertó, y fué ella entonces la que...

—Pero Carlos era muy hombre y supo despreciarla.

Y ella le maldijo:

—Permita Dios que ames lo imposible!

Carlos tenía talento y cariño a la profesión.

Primero prestó sus servicios de meritorio en un diario de poca importancia. Decir meritorio vale tanto como no cobrar nada y trabajar mucho. Con su llegada, el último de la plantilla se desentendió de la crónica mortuoria, el trabajo más ingrato de toda redacción: derramar lágrimas por los difuntos desconocidos. Diez o quince líneas de duelo, si se trata de una escuela a diez columnas; algunas más, si es de tres, y echar todo el incienso en el bolafuero, si de mayor la mano... De éstas pocas. Pero el carácter triste de Carlos se compaginaba bien con tales menesteres. Hasta que cierto día, el rasgo horizontal de una t, salió por afuera de la letra y vino a subrayar una virtuosa dama, cuya enmienda escapó al corrector, y al aparecer así

de su honradez y hermosura, que no colizó hasta que se vio acosado por el hambre. ¡Bien pagaba su maldición! Mientras moría de miseria con sus tesoros, nadie tuvo para ella ni una pañabrá de consuelo que fuera premio a su hercúleo; una vez caída, todo el pueblo se arrojó sobre su honra desbarrada, y la hizo en mil girones, garrada, y la hizo en mil girones.

La última aventura del poeta triste, fué perdonarla y escudarla con su corazón de oro ante el pueblo escandalizado, que repudiaba a la Magdalena.

Una noche de luna, con todo Peñascares de Arriba, que tras ellos vociferaba y les lanzaba todas las piedras del camino hasta más allá del pilón de la Sabina, huyeron lejos, lejos, el *Aguilucho* y la *Paridilla*, dos almas que se encontraron en el infatigable, la estación de la vida en donde más pasajeros se detienen.

Y cuentan que él amó tristemente, aún, por última vez, el imposible de un alma blanca.

F. PUG-ESPERT

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro.

De venta al precio de DOS PÉSETAS en la Administración de este periódico.

Variedades

Es curioso

La fatalidad ha perseguido casi siempre a las personas más célebres del mundo:

Menandro fué ahogado en el puerto de Pireo.

Eurípides y Heráclito fueron ambos despedazados por perros.

Teócrito pereció por la comprensión del dogal.

Empédocles fué precipitado en el cráter de un volcán.

Plinio, el naturalista, fué víctima de su entusiasmo científico, pereciendo en el cráter de otro volcán.

Archiloco e Híco perecieron a manos de ladrones.

Hesiodo fué asesinado por un falso amigo.

La célebre Safo se precipitó desde lo alto de una roca, en Lesbos.

Esquilo murió del golpe de una tortuga, que escapada de las garras de un águila, cayó sobre su cabeza.

Anacreonte murió de una borrachera.

Cratino y Terencio perecieron en un naufragio.

Séneca y Lucano fueron desangrados.

Lucrecia se quitó la vida en un frenesí de amor desesperado.

Sócrates y Demócrito fueron envenenados.

Cicerón fué degollado por un oficial romano.

Arquimedes pereció en el sitio de Siracusa, mientras resolvía un problema geométrico.

Ulpiano, eminente jurista y prefecto del pretorio, fué asesinado por su misma guardia.

Juan Goujon, célebre escultor y arquitecto de Francisco I, pereció en la noche de Saint-Barthelmy.

Bernardo Palissy, héroe popular de Francia, murió en la prisión.

Kook, intrépido navegante, fué muerto en la bahía de Karakowa.

Alonso Cano murió en un desahucio.

Bayly, astrónomo eminente, murió en el cadalso.

Andrés Chénier tuvo la misma suerte, un día antes que Robespierre.

Laperouse, almirante francés, desapareció con los buques que mandaba, destinados a explorar países desconocidos.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

Disposiciones oficiales

La Gaceta concede transferencias de crédito con destino al Ministerio de la Guerra, importantes pesetas 72.965.337.

Nombrando para la secretaría del juzgado de primera instancia del distrito del Sur, de Alicante, a don Nicasio Indalecio Linares, secretario judicial de Béjar.

La firma regia

De la Presidencia: Nombrando consejero permanente de Estado a don Manuel Durán.

De Guerra: Fijando en 85.000 hombres el conjunto del cupo de filas para el reemplazo actual.

De Hacienda: Fijando la plantilla del personal y asignación para materiales con destino al depósito comercial de Puerto-Pi, cuyos gastos son reembolsables.

Idem con destino al depósito franco de Santander.

De Justicia: Concediendo libertad condicional a 61 penados.

De Instrucción: Concediendo gran cruz de Alfonso XII a don Luis Ceballos.

De Trabajo: Modificando la ley de 10 de Diciembre de 1921 sobre construcción de casas baratas.

El despacho regio'

El general Vallespinosa despachó con el Rey.

A la salida manifestó: "La situación de Marruecos está normalizándose."

Audiencias

El Rey recibió en audiencia militar a los generales de división señores García Moreno y Suárez Inclán, al brigadier señor García Benítez, al intendente de división señor Termens, al coronel de Infantería don Luis Eugenio, al de Artillería de la Armada señor Vázquez Castro, al de Estado Mayor don Leopoldo López y al comandante de Infantería señor Cerol.

La Reina recibió en audiencia al secretario de la Cruz Roja, señor marqués de Hoyos.

El Supremo de Guerra y Marina

La distribución del trabajo del Supremo de Guerra y Marina para la semana próxima es la siguiente:

Lunes.—Causa contra el soldado Emilio Seijas, por malos tratos a superior.

Martes.—Causa contra el soldado Manuel Suárez, por homicidio, y otra contra el guardia civil Ángel Masé, por homicidio.

Miércoles.—Pleno.

Jueves.—Causa contra el soldado Victoriano Armada, por deserción.

Viernes.—Sala de Marina y causa contra el paisano Manuel Jurado, por hurto.

Sábado.—Pleno y Asamblea de San Hermenegildo.

Goicoechea

Anoche marchó a Tánger el ex ministro señor Goicoechea, que asistirá a la Fiesta de la Raza, pronunciando un discurso acerca de la política en Marruecos.

Pésame

El Rey ha enviado a la marquesa del Real Tesoro el pésame por la muerte de su esposo, ocurrida recientemente en Sevilla.

Subsecretarios de viaje

El subsecretario de Trabajo, señor Aunós, salió anoche para Barcelona, donde pasará unos días.

El de Instrucción Pública marchará a Marrojo.

Abogado en libertad

Ha sido puesto en libertad el abogado don Enrique Fernández Cuervo, que estaba encarcelado por haber dirigido una carta a un moro, la cual contenía conceptos injuriosos para España.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el contralmirante Magaz a la Presidencia.

Dijo que no había nada de particular.

Un periodista insistió: "¿Pero no hay nada?" Magaz contestó: "Ahora, no; a la noche habrá."

Las misiones españolas

El marqués de Viana y el duque de Alba, que se encuentran actualmente viajando por California, han

dirigido al Rey el siguiente telegrama:

"Por alentar hermosa labor pro España, conviene felicitación Su Majestad al presidente y secretaria María A. Piel, reunidas semana española del 12 al 19 de Octubre inauguración sacerdote fray Juan Pero Serra, con asistencia Arzobispo y Obispo California."

El Rey ha enviado un telegrama al presidente de las misiones españolas, nombrando para que le represente en dicha semana al marqués de Viana.

Propuestas de ascensos

Hoy se reunirá el Supremo de Guerra y Marina en pleno, para examinar propuestas de ascenso de los tenientes coronales don José Millán Astray y don Mauricio Pérez García, capitanes don Fernando Casado, don Luis Moreno, don Enrique Fernández de Córdova y don Saturnino González; tenientes don Federico Sousa, don Francisco Cabo, don Antonio Sanz y don Manuel Calvo; alférez don Manuel Ojeda, y teniente médico don Manuel Portales.

Concesión de cruces de San Fernando al teniente don Ismael Río, sargento don Enrique Benavent y herrador Antonio Cuadrado.

Además se verá el expediente para transmisión de la pensión de la cruz laureada a favor de Antonia Rodríguez y hermana.

Fallecimiento y entierro de Menéndez Pidal

Ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Menéndez Pidal, a consecuencia de la lesión que sufrió por atropello de un auto.

Ayer tarde se verificó el entierro, al que concurrieron las autoridades, numeroso personal de la Judicatura y distinguidas personalidades.

Descarrila el correo de Santander

En Herrera del Pisuerga descarriló esta mañana, según comunicó a la Dirección General de Seguridad, el correo de Santander.

El tren descarrilado sufrió un retraso de cuatro horas.

No han ocurrido desgracias personales.

Reunión del Directorio

Momentos después de las diez abandonaron el Consejo los vocales del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó que el Consejo había terminado a las nueve de la noche, pero habían esperado a celebrar la conferencia con Primo de Rivera, quien ha comunicado que el día ha transcurrido con tranquilidad.

No se ha realizado operaciones, ni los moros han dado motivo para ello.

También en Larache hay tranquilidad.

El Consejo se ha dedicado casi por completo a oír al subsecretario de Guerra explicar la forma de aplicar el decreto de llamamiento a filas del cupo actual.

No se trata de nada extraordinario, sino simplemente de la aplicación reglamentaria.

Claro es que si las operaciones pueden realizarse en ocho días, será mejor que en quince.

Parece que mañana la columna del general Riquelme realizará una importante operación.

Conferenciaron con el contralmirante Magaz el Ministro de España en el Japón y el teniente coronel Ramírez, ayudante del Rey.

Un hijo del general Burguete, gravemente herido

Ayer fué herido gravemente en Larache el capitán aviador don Ricardo Burguete, hijo del teniente general del mismo apellido, actual capitán general de Burgos.

Don Ricardo Burguete, oficial de Regulares, fué herido el año 1921, y por su comportamiento en la campaña fué propuesto para el ascenso a capitán.

El expediente fué favorablemente fallado por el Supremo de Guerra y Marina.

Después pasó al cuerpo de Aviación, y en Melilla intervino en diversos combates, destacando su conducta en el convoy de Iser-Lassen, por lo cual fué muy felicitado.

Ayer, bombardeando el campo enemigo, fué herido gravísimamente en el vientre, y no obstante pudo aterrizar en el campo de aviación.

El general Aguilera

El ex presidente del Supremo de

Guerra y Marina, teniente general don Francisco Aguilera, llegará a Madrid la próxima semana, procedente de sus posesiones de Argamasilla.

De regreso

Procedente de Africa ha llegado a Madrid el general Bazán, encargado, como es sabido, de la depuración de responsabilidades de carácter administrativo en el territorio del Protectorado.

La Fiesta de la Raza

El domingo próximo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Teatro Real la conmemoración de la Fiesta de la Raza, organizada por la comisión especial designada por el Ayuntamiento y con arreglo al programa ya ultimado, haciendo uso de la palabra, en representación del cuerpo diplomático americano, el Ministro de Méjico, don Enrique González Martínez.

Llevará la voz de la representación española el rector de la Universidad Central, señor Carracido. Las eminentes actrices Membrillos y Tapia leerán poesías españolas y americanas.

Pronunciará un discurso el alcalde, y ejecutará varias obras de concierto la Banda Municipal.

El mismo día, a las siete de la tarde, con ocasión de la Fiesta de la Raza, tendrá lugar el acto inaugural del curso de conferencias en el Centro de Galicia, en la calle de Alcalá, y en el cual el presidente don Basilio Alvarez disertará sobre asuntos de interés general.

Los ladrones visitan una estafeta de Telégrafos

Un repartidor de telegramas que presta sus servicios en la estafeta de la calle del Túnel, esquina a la de Santa Isabel, denunció en la Comisaría que al abrir esta mañana la puerta del local, observó que los cerreros metálicos habían sido violentados.

Ante los requerimientos del repartidor, varios agentes de Vigilancia fueron a la estafeta, y en unión de los empleados en ella, realizaron un detenido reconocimiento, en el que desde luego comprobaron que habían entrado ladrones, porque los muebles estaban en desorden y por el suelo se hallaban esparcidas palanquetas, ganchos y otros útiles para el robo.

Asistieron al fúnebre acto el infante don Carlos, los hijos del finado, autoridades, representaciones oficiales, jefes y oficiales de Marina y numeroso acompañamiento.

Formaron en el cortejo fuerzas de la Comandancia de Marina y la dotación del "María de Molinas", cañonero surto en este puerto.

ATROPELLO

Almería.—En el Hospital ha fallecido Miguel Marín, de 60 años, que ayer fué arrollado por un tren en la estación de la plaza de Armas.

INCENDIO EN UNA FABRICA MILITAR

Granada.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en la fábrica de la Farga, que el incendio se descubrió al efectuarse el relevo de vigilantes.

Las llamas se extendieron rápidamente por todo el taller en el que se cargan las espoletas y se corría riesgo hacia el depósito de alcohol y de otras materias inflamables.

A las diez el incendio ofrecía un aspecto imponente y se veía desde toda la población.

Al lugar del siniestro acudieron, además de los bomberos, el coronel director del establecimiento y las autoridades.

No se tienen más detalles del siniestro.

INAUGURACION DEL SERVICIO DE AGUAS

Toledo.—Esta mañana se ha inaugurado solemnemente la traida de aguas potables de Burguillos.

El acto revistió gran solemnidad.

Presidió el alcalde y concurrieron el presidente de la Audiencia, las autoridades militares y otras personalidades.

El alcalde pronunció un importante discurso.

En representación de la empresa constructora estuvieron presentes el presidente del Consejo de Administración don Rafael Pica-vea, el consejero delegado señor Soriano y el consejero señor Núñez del Prado, acompañados del ingeniero que ha dirigido las obras.

El vecindario está muy satisfecho de esta mejora.

ALQUILER QUE NO SE PAGA

Bilbao.—El presidente de la Diputación ha dirigido hoy una carta al director de la Tabacalera, rotulando produciendo otra que le envió el 25 de Enero último, en la cual le había de que el solar y edificio que ocupa la Fábrica de Tabacalera es propiedad de la Diputación, y que la Tabacalera viene por tanto obligada al pago de un alquiler por el arriendo de dicho local, y con el alquiler no le paga ni la Compañía ni el Estado.

VISITA A LOS HERIDOS DE AFRICA

Sevilla.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa han visitado a los enfermos y heridos del Ejército de Africa, instalados en el Hospital militar.

Hablaron con todos los hospitalizados.

La visita resultó muy larga, pues los Infantes recorrieron todas las dependencias del edificio.

INTENTO DE SUICIDIO

Sevilla.—Desde la azotea de su casa, en la calle del Socorro, número 22, se arrojó a la calle Eloy Juan, de 17 años, que sufrió gravísimas contusiones y la fractura de la base del cráneo.

Esta muchacha, desde que sufrió la meningitis, quedó enferma y entencue, y ya en otra ocasión intentó poner fin a su vida, arrojándose desde la misma azotea.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Sevilla.—Esta mañana se reunió en asamblea extraordinaria la Diputación, para tratar de la aprobación de un presupuesto extraordinario, importante 267.742 pesetas, con destino a atenciones benéficas.

VILLALTA Y LAS CORRIDAS DEL PILAR

Zaragoza.—En el rápido de esta tarde llegó Villalta, con su cuadrilla.

Se desconoce aún la importancia de la herida que sufrió en Madrid, y hasta que no sea reconocido por el doctor Serrano, no se sabe si podrá tomar parte Villalta en las corridas del Pilar.

LA MUERTE DEL MARQUES DEL REAL TESORO

Sevilla.—Esta mañana se efectuó la conducción del cadáver del viceministro de la Armada y ex Ministro de Marina, señor marqués del Real Tesoro, que falleció ayer en Sevilla, siendo llevado desde la casa mortuoria a la estación de San Fernando, para ser trasladado a Jerez, en donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

Asistieron al fúnebre acto el infante don Carlos, los hijos del finado, autoridades, representaciones oficiales, jefes y oficiales de Marina y numeroso acompañamiento.

Formaron en el cortejo fuerzas de la Comandancia de Marina y la dotación del "María de Molinas", cañonero surto en este puerto.

ATROPELLO

Almería.—En el Hospital ha fallecido Miguel Marín, de 60 años, que ayer fué arrollado por un tren en la estación de la plaza de Armas.

INCENDIO EN UNA FABRICA MILITAR

Granada.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en la fábrica de la Farga, que el incendio se descubrió al efectuarse el relevo de vigilantes.

Las llamas se extendieron rápidamente por todo el taller en el que se cargan las espoletas y se corría riesgo hacia el depósito de alcohol y de otras materias inflamables.

A las diez el incendio ofrecía un aspecto imponente y se veía desde toda la población.

Al lugar del siniestro acudieron, además de los bomberos, el coronel director del establecimiento y las autoridades.

No se tienen más detalles del siniestro.

INAUGURACION DEL SERVICIO DE AGUAS

Toledo.—Esta mañana se ha inaugurado solemnemente la traida de aguas potables de Burguillos.

El acto revistió gran solemnidad.

Presidió el alcalde y concurrieron el presidente de la Audiencia, las autoridades militares y otras personalidades.

El alcalde pronunció un importante discurso.

En representación de la empresa constructora estuvieron presentes el presidente del Consejo de Administración don Rafael Pica-vea, el consejero delegado señor Soriano y el consejero señor Núñez del Prado, acompañados del ingeniero que ha dirigido las obras.

El vecindario está muy satisfecho de esta mejora.

ALQUILER QUE NO SE PAGA

Conferencias con nuestro corresponsal
Información de Barcelona

La Guía judicial.—La Fiesta de la Raza.—
Función benéfica.—Manifestaciones del alcalde.

SUMARIO QUE PASA A LA ACU-
SACION PRIVADA

El sumario instruido con motivo del asalto al tren obrero de Pueblo Nuevo, ha sido calificado por el fiscal de la Audiencia, pasando a la acusación privada y a los letrados defensores, para su calificación.

EL GOBERNADOR VISITA AL AYUNTAMIENTO

El gobernador ha devuelto la visita al Ayuntamiento. Le recibió el alcalde y la mayoría de los concejales, cambiándose frases de cordialidad entre ambas autoridades.

MULTAS

Por infracción de la hora de cierre, han sido multados los dueños de los music-halls Apolo y Pompeya.

EL ALCALDE REGRESA DE MADRID

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado el alcalde de Barcelona, señor barón de Viver.

En el apeadero del Paseo de Gracia le esperaban las autoridades y casi todos los concejales del Ayuntamiento.

El alcalde marchó desde allí a tomar posesión de la Alcaldía, reuniendo inmediatamente a la comisión organizadora de la Fiesta de la Raza, tratando de los actos que se han de celebrar el próximo domingo.

Dicha comisión felicitó al alcalde, por la distinción que le ha hecho Su Majestad la Reina, delegándole para apadrinar la bandera de la Unión Hispano-Americana.

Después habló con los periodistas, aclarando las manifestaciones que hizo en Madrid sobre el Ayuntamiento.

Contestando a la pregunta de un periodista, manifestó que la inauguración de la Exposición se tendrá que aplazar por lo menos un par de años.

RECURSO DESESTIMADO

Por haberse presentado fuera de término, la sección primera de la Audiencia ha desestimado el recurso de casación interpuesto por el letrado defensor de Rafael Sánchez Rey, condenado como autor del asesinato de don Joaquín Albiñana.

LA GUIA JUDICIAL CATALANA

Según nota facilitada por el presidente de la Audiencia, el resultado del plebiscito sobre la publicación de la Guía judicial, en castellano o en catalán, ha sido el siguiente:

Han votado por que se publique en castellano la Guía, 273 abogados, 4 votos han sido negativos, 9 por que la Guía se imprima a dos columnas, en castellano y en catalán, y se han abstenido de votar por carta; 4.

Total han votado 289 abogados, de los 1.300 colegiados.

AGRESION

A las ocho de la noche ha sido asaltado en el dispensario de San Andrés, José Cervera, de 48 años, maestro de obras, que presentaba una herida de arma de fuego en el cuello, con orificio de entrada y salida, que le fué causada frente a la plaza de Toros Monumental por un sujeto que le ha disparado dos tiros.

El agresor se ha dado a la fuga. Se apellida Jiménez Orquín, y había sido obrero a las órdenes del expresado contratista, que hace algunos días le despidió, y se cree que la agresión ha sido motivada por el despido.

A CUBRIR BAJAS

En el tren correo de Valencia han salido esta noche 33 soldados destinados al batallón de Cazadores de Alfonso XII, que presta servicio en África, para cubrir bajas.

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil ha manifestado esta noche que esta tarde se ha reunido la Junta provincial de Abas los, ocupándose de despachar los asuntos pendientes, y que se volverá a reunir el próximo lunes, a las cinco de la tarde.

La comisión permanente de dicha Junta ha presentado la dimisión, siendo reelegidos los que han de formar parte de la misma.

También se ha reunido esta noche, presidido por el gobernador, el Comité Benéfico Social, con asistencia de casi todos sus vocales.

El gobernador ha ofrecido el llevar a Madrid, cuando pueda ir, algunas proposiciones del Comité, para ver el medio de arbitrar fondos destinados al sostenimiento de los establecimientos benéficos, que hasta hoy se sostenían con fondos procedentes del juego.

EN PRO DE LOS HERIDOS DE AFRICA

El Ayuntamiento de Pineda ha ofrecido al gobernador 18 camas para heridos o enfermos procedentes de la campaña de África.

Si son hijos del pueblo, los admitirán en casas particulares de las que han ofrecido algunos vecinos.

FUNCION BENEFICA

Se ha ultimado el programa para la función que se celebrará en el teatro Tivoli a beneficio de los heridos y enfermos procedentes de África.

Tomarán parte en la misma los artistas María Palou, del teatro Goya; Pablo Gorgé, del Nuevo; Sagibarba, Vendrell, Cora Raga y Rosario Leonis, del Tivoli; Pedro Zorrilla, del Barcelona; Consuelo Mayenda y Marcos Redondo, del Novedades.

MULTA

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al empresario del teatro Victoria, por haber expandido excesivo número de localidades.

CONTRA UN IMPUESTO

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido al gobernador un oficio protestando de la implantación del arbitrio que se intenta establecer para las Sociedades benéficas, en sustitución de las cantidades que se obtenían del juego.

LA PATRONA DEL CUERPO DE CORREOS

Los jefes y oficiales del cuerpo de Correos han organizado una función religiosa para el próximo domingo en honor de la Patrona del cuerpo la Virgen del Pilar.

EN FAVOR DE LA EMIGRACION

El presidente de la Mancomunidad ha enviado al Presidente interino del Directorio militar un telegrama solicitando que se conceda a la Compañía Oceanográfica de Navegación, que acaba de constituirse en Barcelona, autorización para continuar el tráfico ultramarino que venía sirviendo la extinguida Compañía Pinillos, y que con arreglo al Reglamento de Emigración se le conceda autorización, con carácter provisional, para expedir billetes de emigrantes y habilitar los vapores que han de hacer este servicio.

PREPARATIVOS PARA LA FIESTA DE LA RAZA

Ha comenzado a montarse, frente al cuartel de Arazozas, junto al monumento a Colón, la tribuna para oír la misa de campaña y pre-

senciar la bendición de una bandera el próximo domingo, con motivo de la Fiesta de la Raza.

También se ha colocado el entarimado donde se efectuará el acto.

Las tropas de la guarnición asistirán a la misa, habiéndose publicado esta noche la orden general para su formación.

También se ha publicado a última hora una hoja-alocución del Comité organizador de la Fiesta de la Raza, dirigida al pueblo de Barcelona, en la que además de dar cuenta de los actos que se celebrarán, se invita a todos los ciudadanos a asociarse a la fiesta.

DE MARRUECOS

De Melilla

Melilla.—Al anochecer regresaron de Chafarinas los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y el coronel de Estado Mayor.

Hicieron el viaje en hidroavión. Ayer se arrojaron los dos últimos cañones de grueso calibre del acorazado «España».

Voló una escuadrilla de servicio, efectuando reconocimientos. Jefes y oficiales de Intendencia entregaron una placa de plata con senda dedicatoria, al coronel del cuerpo don José Viñé, con motivo de su destino a Coruña.

Hizo el ofrecimiento el teniente coronel señor Gómez Robles, ensalzando la labor del señor Viñé, quien agradeció la distinción. Llegó el teniente de Regulares señor Frías, hijo del finado comandante que murió heroicamente en Loma Colorada.

De Larache

Larache.—Continúa la presión enemiga en los sectores de Beni-Goriel y Beni-Arós, notándose concentraciones en la kabila de Sumata.

Varias posiciones de dichos sectores han sido tiroteadas. La aviación continúa bombardeando concentraciones y el poblado de Emsa.

De Tetuán

Tetuán.—Se ha posesionado del mando del grupo de Regulares de Tetuán el teniente coronel Iser, que mandaba la mehallá de Xauen.

Después de conferenciar con Aizpuri, regresará el sábado al campo de operaciones el general Navarro.

El Presidente del Directorio estuvo esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja visitando a los enfermos y heridos allí hospitalizados, con quienes conversó quedando satisfecho de la visita.

Le acompañó en ésta el general Jordana.

Ambos generales fueron recibidos por la duquesa de la Victoria.

Después de duros castigos sufridos en el camino de Xauen, el enemigo se halla a la expectativa, limitándose a paquear los caminos del campamento.

En el Fondak, cuando se retiraba la fuerza de la mehallá y batallón de Alba de Tormes, que guardaban la carretera, fué hecha una descarga enemiga.

Nuestras fuerzas repelieron la agresión, haciendo huir al enemigo.

Se elogia la habilidad de un cabo de Ingenieros aviador, que volando sobre territorio enemigo, halló a un pastor moro que cuidaba ganado, logrando ahuyentar a cuatro vacas, que conduje hábilmente al aeródromo, mientras ahuyentaba al pastor con las ametralladoras del aparato.

La situación general.—Detalles de un combate

Tetuán.—La situación en la zona Occidental se normaliza paulatinamente.

Se observa que aumenta el cansancio del enemigo, y que aminora la resistencia, abandonando la lucha, convencido de la inutilidad del esfuerzo.

Siguen conociéndose episodios heróicos de la lucha. La columna de Xauen bajó un

convoy para abastecer las posiciones de Miskrela y Urakaar.

Después de larga preparación artillera, avanzaron las tropas, encontrando rebeldes fuertemente atrincherados.

Se llevaron a cabo repetidos y en carniceros asaltos.

La morisma neutralizaba los esfuerzos de las tropas.

Desde el campamento de Xauen seguían ansiosamente el combate, enviando refuerzos.

Nuestras tropas se lanzaron a la bayoneta, asaltando las trincheras cuchillo en mano y dejando en ellas numerosos muertos y heridos.

Confidencias llegadas a la plaza aseguran que en esta acción el enemigo tuvo más de 150 muertos.

Los heridos de Xauen fueron evacuados felizmente.

DEL EXTRANJERO

El Presidente Calles

París.—El Presidente electo de Méjico, señor Calles, ha visitado al Ministro de la Guerra, M. Noyet.

El destacamento de guardia rindió al señor Calles los honores de ordenanza.

Después de una catástrofe

París.—Siguen los trabajos de desescombro en el lugar del descarrilamiento del rápido París-Roma.

Entre los heridos figura Alicia Calcedón, esposa del Ministro de Colombia en París.

La cuestión de La Meca

Londres.—Se asegura que el jefe de los wahabitas ha declarado que éstos ocuparán La Meca, pero que la realización de ello será de un modo pacífico.

Un detenido irascible

Oporto.—Un comerciante de esta capital mandó detener a un individuo a quien su padre político había confiado una cantidad de más de cuatro mil escudos, de los que hasta ahora no había rendido cuenta.

El detenido prometió seguir al policía, pero sin que éste ni nadie pudiera evitarlo, el primero sacó una pistola y disparó sobre el agente, dejándole muerto en el acto.

Explosión

Simna.—En un pueblo de la región de Kutha ocurrió el día 2 de este mes una explosión, resultando 45 muertos y cinco heridos y ocasionando desperfectos de consideración en todos los edificios de las inmediaciones.

Lyautoy a Marruecos

París.—El día 18 del corriente, el mariscal Lyautoy saldrá para Marruecos, con objeto de hacerse cargo de nuevo del mando supremo del Protectorado francés.

La consulta de Marx

Berlin.—Los partidos consultados por el canciller, han contestado aceptando en general las bases de la negociación.

Sin embargo, se tiene la seguridad de que surgirán grandes dificultades cuando se vaya a tratar la cuestión de detalles. Los nacionalistas han manifestado que no desean, al menos por ahora, llegar a una disolución del Reich.

Reanudación de relaciones

París.—La comisión nombrada por el Gobierno, con objeto de estudiar la cuestión de la reanudación de relaciones con Rusia, ha decidido nombrar representante en el Gobierno de los Soviets a monsieur Jures.

Contra las organizaciones terroristas

Lisboa.—El director general de Seguridad continúa investigando para descubrir los componentes de las organizaciones terroristas que desde hace unos días han hecho acto de presencia en esta capital.

El estado de Anatole France

Tous.—El parte médico facilitado hoy, dice que Anatole France ha pasado el día sumido en un letargo.

La temperatura no ha bajado de 39 grados.

La pulsación ha sido durante todo el día normal.

Los banqueros franceses

París.—El Ministro de Hacienda ha celebrado una conferencia con los banqueros franceses, tratando en ella acerca de la concesión, según el plan Daves, del empréstito a Alemania.

Los agentes de las reparaciones

Londres.—Los agentes de pago para las reparaciones, han celebrado una entrevista con el Ministro de Hacienda y con el presidente del Banco de Londres, respecto al empréstito alemán.

Para el empréstito alemán

Roma.—Una nota oficiosa dice que las entidades bancarias han reunido millón y medio de libras para el empréstito alemán.

Ratificación de Tratados

Belgrado.—El Parlamento se reunirá mañana en sesión extraordinaria, con objeto de discutir la ratificación del Tratado de comercio con Italia.

Las relaciones turco-inglesas

Londres.—Las noticias que se reciben de la frontera de Rak, son pesimistas.

Los turcos han enviado nuevos refuerzos a la zona de Mosul.

Estos refuerzos están compuestos de tropas regulares dependientes del alto mando turco.

La situación en esta región es bastante delicada, y por todo esto se teme un conflicto entre Inglaterra y el Gobierno de Angora.

Los laboristas están tranquilos

Londres.—El partido laborista se halla ante una situación reaccionaria.

Las luchas que van a empezar son unas luchas de hombre a hombre, tal como se había supuesto.

El partido laborista está tranquilo y confiado.

Dice Herriot

París.—El Presidente del Consejo, M. Herriot, ha hecho unas declaraciones acerca de la situación política de Inglaterra.

Termina dichas declaraciones diciendo que Mac Donald volverá a conseguir el Poder.

La situación política en Inglaterra

Londres.—La mayoría de la prensa no puede disimular un sentimiento de inquietud ante el anuncio de las próximas elecciones.

La caída del Gobierno no ha sido un hecho de importancia suma, por cuanto los partidos han publicado los acostumbrados artículos de victoria por la caída de los enemigos.

El Daily Chronicle hace notar que la disolución y la derrota del Gobierno laborista no puede calificarse de esta manera, ya que esta caída ha venido preparándose, y gracias a la serenidad y a la cooperación obrerista, este Gobierno ha podido mantenerse en el Poder durante nueve meses.

El Daily Telegraph dice que Mac Donald no puede considerarse como vencido, puesto que lo hecho por él no es más que preparar un acontecimiento que fatalmente tenía que suceder.

El Daily Herald publica un artículo comentando la situación política actual, en el cual dice que ya se ha desvanecido la incertidumbre, aunque hasta ahora no se ha conseguido resultado alguno.

Dos Manifiestos

Londres.—El primer Ministro Mac Donald ha presidido el Consejo de Ministros, que ha tenido por objeto la elaboración del Manifiesto laborista que ha de ser dirigido al pueblo inglés.

El partido conservador ha celebrado hoy una reunión, acordando publicar mañana un Manifiesto dirigido a la opinión inglesa.

Bomba que estalla

Washington.—Ha estallado una bomba a bordo del dirigible «T-Z-2» mientras se estaba realizando ayer el desembarco.

Llevaron cuatro hombres de dotación, que han resultado afortunadamente con heridas de carácter leve.

Se ha evitado una explosión formidable, pues se llevaban a bordo del mismo bombonas de gases Helios.

El Presidente de la República de Méjico

Méjico.—El Presidente general Obregón ha firmado hoy el decreto nombrando Presidente de la República mejicana al general Calles.

La ceremonia de la jura de fidelidad a la Constitución se verificará el día 30 de Noviembre.

Una visita oficial del Presidente de la República

París.—Mañana sábado el Presidente de la República, M. Doumergue, realizará un viaje oficial, que prometió a una comisión de su pueblo natal el día que fué nombrado Presidente de la República.

Saldrá a las 17:35 de París con dirección a Nimes, desde donde se dirigirá a su pueblo natal Aigues Vives.

El Presidente regresará a París el próximo martes.

La propaganda electoral inglesa

Londres.—Anoche salieron los miembros de la conferencia laborista para sus respectivos distritos electorales, empezando los trabajos de designación de candidatos.

En la lucha electoral los candidatos ingleses basan su propaganda en los resultados obtenidos por la política del Gabinete Mac Donald.

Los conservadores tampoco pierden el tiempo y han empezado su campaña electoral en los diversos distritos.

Pronunciaron discursos Sanwcham, Wilston, Chechin y otros.

Chechin ha declarado en su discurso que los laboristas no pueden mantener el orden y las leyes en Inglaterra.

Como plataforma electoral seguirán los conservadores utilizando los asuntos de los Workers y Weekel.

Los liberales por su parte también han empezado sus trabajos.

El martes se celebrará una reunión liberal, en la que hablará Lloyd George y otros candidatos liberales.

Ya se han empezado las propagandas en los distritos de Londres.

Se calcula que en las elecciones del 29 emitirán voto unos 21 millones de sufragios.

Lo más probable es que ninguno de los tres partidos en lucha obtenga la mayoría necesaria para gobernar.

Se asegura que se presentarán unas treinta candidatas.

La prensa francesa y la situación inglesa

París.—Los diarios franceses dedican grandes comentarios a la actual situación inglesa, haciendo resaltar la extraordinaria importancia de las elecciones.

El Figaro cree que Mac Donald logrará la victoria con la ayuda del proletariado inglés.

El Daily Herald publica un artículo comentando la situación política actual, en el cual dice que ya se ha desvanecido la incertidumbre, aunque hasta ahora no se ha conseguido resultado alguno.

Sección financiera

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE BERLIN, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE BARCELONA, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE PARIS, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE VIENA, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

Table with columns: Dia 9, BOLSA DE MADRID, Dia 10. Lists various stock prices and market indices.

TEATRO RUZAZA
Función para hoy 11 Octubre 1924
A las 9 45 noche
MOTETES Y BULERIAS
ESTRENO, con asistencia de los autores, de la zarzuela en dos actos,
LA BEJARANA
La obra de más éxito

Evita tuberculosis (tisis)
tomando para catarras el
PECTORAL DR. MOLINER
CALMA LA TOS :: Venta: Farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34

XAVIER DE MONTEPIN
67
El último Duque de Hallali
(Prohibida la reproducción)
(CONCLUSION)
—¡Un arma...! ¡un arma!—dijo con voz que se parecía al estertor de la agonía.—¡Un arma, y lo malo!

Entonces sucedió una cosa extraña.
Gontrán, con el brazo extendido, el dedo en el gatillo, se quedó inmóvil.
De pronto cambió la expresión de su semblante. La trágica máscara se convirtió en el rostro imbecil del hombre embrutecido por la embriaguez.

¡Behed... o morís de un pistoletazo!
Y apoyaba en la frente de Marcela el cañón de su revólver.
Los testigos de esta escena estaban literalmente petrificados de terror.

¡Behed... o morís de un pistoletazo!
Y apoyaba en la frente de Marcela el cañón de su revólver.
Los testigos de esta escena estaban literalmente petrificados de terror.

LA HUERTA VALENCIANA.



Un corte 4 metros lana traje para señora, 3 pesetas. Refajos punto inglés, para señora, 3 pesetas. Camisetas toreras, para señora, 2 pesetas. Camisetas punto inglés, para caballero, 3 pesetas. Camisetas toreras, ruso-hispania, para señora, 450 pesetas. Camisetas atolladas, para caballero, 4 pesetas. Culots atollados Hispania, para señora, 5 pesetas. Camisetas franeta confeccionadas, para caballero, 4 pesetas. Cortes pantalón inrompibles, para caballero, 250 pesetas. Mantas para la cama, 3 pesetas. Colchas piqué para la cama, 6 pesetas. Camisetas confeccionadas, para señora, 3 pesetas. Calzoncillos confeccionados, para caballero, 250 pesetas. Lanilla negra para lutos, el metro, 1 peseta. Calzoncillos algodón torcido, negros y color, 0'50 pesetas. Calzoncillos algodón torcido, reforzados, 1'50 pesetas. Una pieza flor algodón confección ropa blanca, 8 pesetas. Un corte colchón de hilo, para la cama, 10 pesetas. Servilletas adamascadas, 0'25 pesetas. Mantelitas Rentería, para la mesa, 1'75 pesetas. Bufandas perle, para señora y niños, 1'25 pesetas.

Barato de Antonio García, calle de la Linterna número, 21, entresuelo. Vende los artículos de vestir para la temporada a la mitad de precio que sus competidores; compare usted precios y se convencerá

Calle de la Linterna, número 21, entresuelo LA HUERTA VALENCIANA

Almacenes de Tejidos Camino de Barcelona, 7

Desde 1.º de Octubre grandes rebajas de precios en los artículos siguientes: Toreras señora punto inglés, desde 2 ptas. Pantalones señora punto inglés, desde 3'75 ptas. Refajos señora punto inglés, desde 4 ptas. Trajes caballero punto inglés, desde 8 ptas. Trajes caballero atollado superior, desde 8'50 ptas. Mantas lana matrimonio, seis rayas, 22'50 ptas. Mantas lana matrimonio, siete rayas, 25 pesetas. Mantas algodón mezcla lana, desde 3'50 ptas. Mantas algodón, algradas primera, desde 5'50 pesetas. Calzoncillos algodón torcido, negros y color, 0'50 pesetas. Calzoncillos algodón torcido, reforzados, 1'50 pesetas. Una pieza flor algodón confección ropa blanca, 8 pesetas. Un corte colchón de hilo, para la cama, 10 pesetas. Servilletas adamascadas, 0'25 pesetas. Mantelitas Rentería, para la mesa, 1'75 pesetas. Bufandas perle, para señora y niños, 1'25 pesetas.

AGENTES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE VALENCIA DE LOS ACREDITADOS AUTOMOVILES

FIAT

GARAGE VALENCIA

Calle Cirilo Amorós : Teléf. 11-21 (chafflán Isabel la Católica)

STOCK de los BANDAJES BERGOUGNAN. Prensa para su colocación

CORTA - NARANJAS

ALICATES ALEMANES SUPERIORES, LOS VENDE BARATOS LA Ferreteria LA CADENA, calle Guerrero, 57 (Junto a la plaza del Molino de la Robella)

¡DESASTROSO! CALZADO EN LIQUIDACION

Por ampliación de negocio y reforma GRANDES REBAJAS para dar entrada a la nueva producción

Fabricada por L. LAFARGA NO CONFUNDIRSE: PI Y MARGALL, 52 (Junto farmacia VIDAL) :: ¡OJO!

FABRICA: EN BOLL, 3

Línea de Pinillos



Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor BALMES saldrá de este puerto el día 16 del corriente, con destino a CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos.

También admite carga dando conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarite, Puerto Padre, Guanatanamo, Gibara, Matanzas, Cardenas, Manzanillo, Cienfuegos, Nuevitas y Chaparra, con transbordo en HABANA.

NOTA: Habiendo suprimido, en interés general, la escala de Málaga, todos los vapores de la empresa atracarán en Santiago de Cuba y Habana, efectuando las descargas directamente a aquellos muelles.

Consigatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 33 Teléfono núm. 426

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes. Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasán y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa central, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono 426. SEGUROS MUTUOS, número 1240

CASA PAMPLÓ FRANCISCO VIDAL

Mañana primera exposición de novedades de la presente temporada. Diariamente exhibiciones de modelos de vestidos y abrigos. Grandes surtidos en alfombras y carpetes. Jueves y sábados regalo de globos y jabones de tocador. Precios fijos :: Precios de almacén

Servicio regular al N. O. de Francia

El día 16 de Octubre el vapor SAINT CAMILLE cargará para ROUEN El día 26 de Octubre el vapor SAINT PIERRE cargará para BURDEOS Consigatario: Andrés CUAR-DIOLA, Cirilo Amorós, 92; teléfono 220. Agentes en el GRAO: Señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15; teléfono 19.

Hermosa finca en venta

Distante de la villa de Carlet (Valencia) unos seis kilómetros de camino, que puede transitarse en automóvil, denominada Casa de Frisco, de quinientas hanegadas, más o menos, plantadas principal-mente de viñas de moscatel, y más de mil espléndidos algarrobos; vidoc-viníferas, almendros y hermosos olivos, todo en plena, sana y abundante producción. Buena casa con pigo-alto y bajo para duenos y colonos, con espacioso-coral, cuadro pal-ar, con otras dependencias y un gran almacén para varios miles de arrobas de algarobos; algrbe de cincuenta mil litros y abundante pozo de agua potable. Completan y circundan la posesión (deslindada y amojonada según expediente gubernativo) más de mil hanegadas con pinos, pastos, le-ñas y esparto, con amplio coral para más de mil ovejas, y la vicienda para los pastores, el cual produce excoante y abundante abono para la finca, además de las corizas de sus tres hornos de calonar. Inmejorable clima todo el año, Extremada belleza. A convenir, puede venderse en dos partes separadas, y se darán facilidades para el pago. La titulación, más un completo informe del competente hi-drogeólogo don Arturo Alcover, Gran Vía, 6, letras V O, Valencia, sobre obtención de agua para riego en esta propiedad, obran en la notaría de don Pascual Soriano, Mar, 10, Valencia. Para más informes, escribir a su propietario P. Montero, Maestro Martínez, 8, Carlet, Trato directo.

Aviso

Inmediato a Rufiza, en muy buen sitio, se vende una planta baja recién construída, es muy bonita y se entregará las llaves al hacer la escritura, también hay piztos. Cirilo Amorós, 19, «La Moderna».

Máquina de escribir

Vendo una marca «Continental», en muy buen uso, y se dará en buenas condiciones. Razón: Bonaire, 25, entresuelo

Colocación

La desca joven de 26 años, sano y fuerte para cobrador, ordenanza, almacén o cosa análoga. Presentando certificado de inmejorables referencias. Razón: Calle del Milagro, número 4, tercero.

3 ptas.

Mantillas de cama de canónigo, atolladas, y perlores; se liquidan más de cien mil en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

Se venden

perros cachorros de pura raza, de clase Lobino, de los llamados políticos. Darán razón: Calle de Escalante, número 144. Barbería, Ca-bañal.

Señorita

conociendo bien la moneda, im-puesta en contabilidad y corres-pondencia mercantil, se ofrece para caja o despacho; inmejorables referencias. Dirigirse a: A. V. Sgn Esteban, 15, bajo.

Piano

Se alquila económico. Razón: calle de En Bati, 11, tercero; de nueve mañana a tres tarde.



Se alquila

UN PISO en las inmediaciones de la capital, con grandes y lujosas habitaciones, con derecho, si se quiere, a jardín y árboles frutales. Razón: Juan de Mena, 4, de doce a cuatro.

Fijense

qué vendo e condiciones muy ventajosas, a la entrada del cam-ino de Burjassot, una casa que se compone de planta baja muy espaciosa y un piso de liquidar, muy capaz para numerosa familia. Informar: Laureano López, calle de Murillo, número 11, 2.º

Armas

Se vende una colección de ar-mas antiguas, muy buenas y muy baratas. Razón: Triunfo de Caballe-ros, 24, bajo.

Roma ala vista

TRES PESETAS De venta en esta administración

La S. A. E. Georgia - Oil

Tiene el honor de avisar a su distinguida clientela de Valencia, que en la calle Cirilo Amorós, número 80 ha establecido una Delegación-Depósito que le permite servir en el acto cualquier cantidad de sus acreditados engrases americanos (U. S. A.) marca «GEORGIA».

Central para España: MALAGA - APARTADO 72

Aviso

Se alquilan dos amplios locales, propios para industria o almacén, con casa para vivienda, situados en la calle de San Gullém, número 14 (junto a la calle de Sagunto). Y además se venden dos camiones marca Luc-Court (Lyons-Francia), de H. P. 10-12 y peso de 1.500 kilogramos, y otro marca Demar (Alemania), de H. P. 48 y peso de 3.500 kilogramos. Darán razón de las condiciones, en la calle de Ciscar (Conde de Salvaterra), número 5, piso primero.

RICARDO GARRIGA

Fábrica de artículos para viaje. Mundos y cubetas de fibra. Especialidad en maletas para equipaje y muestrarios, en maderas cruzadas a cinco cuerpos. Únicos en su clase. Talleres: Guillém de Castro, 21. Despacho: Plaza Vicente Blas-co Ibáñez, 8

Vendo

casas en esta ciudad en calles cén-tricas, con una renta de un 6 a un 7 por 100 líquido. Fijos solares, solares económicos, masías de 2.000 hanegadas, con todas sus comodidades que dan buena renta, y chalets en va-rios sitios. Corredor colegiado Es-teban Roca, Doctor Romagosa, número 11, primero.

Piano

magnífico, gran tamaño, cuerdas cruzadas, se vende por 2.200 pe-setas. Ocasiónidad. Martí, 3, principal izquierda.

Máquina de coser

Vendo, una completamente nueva, por marcharse la dueña, fuera, y también se ofrece una joven para mecanografía sin pre-tensiones. Nave, 14 porteria.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los al-macenes de saldos, de la calle del Llop; hay más de diez mil cortes.

Ofrecese

suiza institutriz, profesora, pose-yendo alemán, inglés, francés. Escribir: profesora, Masía seño-res de Mora, Godella.

Se alquila

VENDE hermosa finca situada en el Camino de Tránsito, cruzo calle de Jesús, compuesta de cha-let vivienda con jardín y nave para industria. Darán razón: VILLAS DE FARIAS Y SAMA, Cay-mano Viejo de Plesant (calle Jesús), junto vía ferrocarril a Utiel.

Banco Hipotecario de España

DELEGACION DE VALENCIA PRESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizables cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no se a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcciones DELEGADO: D. Benito Altis, Mar, 23, Valsacia.

A los empresarios de cines

El arco a reflector de Calduch no es el más barato, pero sí es el mejor. Adoptado en el cine Victoria de esta, donde podrá verlo pro-yectar. No compre arco sin antes ver éste. A plazas y al contado. José Calduch, plaza de Coliado, 5, Valencia.

Bicicletas "Triación"

Con todos los nuevos adelantos, como son: Bujes con palomillas, dos piñones, uno libre y otro fijo; ruedas con llantas de acero y neumáticos de 700 por 28. Calidad in-mejorable. Precios de propaganda.

A PLAZOS de 25 pesetas mensuales

Exposición: Automóvil Salón PAZ, 33 Oficinas y talleres: Salvador Giner, 23-Valencia Solicito representantes en los pueblos.

Se alquilan

excelentes pisos, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Pisos bien

Vendo en el ensanche, muy espaciosos y libres de inquilinos, de 7.000 a 13.000 pesetas; casas de 15.000 pesetas en adelante, y una planta baja en el mismo sitio, con 3.000 palmos, propia para indus-tria o comercio con vivienda, por 20.000 pesetas. NOTA.—Absténganse los curio-sos. SALVADOR TORRES, Despa-cho: Bonaire, número 25; de 9 a 1 y de 3 a 6.

Urgir vender ocho hermosos

bouticos y bingos, con luz direc-ta, con patio con porteria, libros de inquilinos, finca nueva, de 7.000 a 15.000 pesetas, cuando más renta-ab-capital del 10 por 100. También tengo a la venta una casa en las afueras terminándose de construir, muy sana y preciosa, que consta de dos bajos y dos pi-sos encajonados, que se daría por 25.000 pesetas, dando una renta al capital del 10 por 100. (Don- de verdaderas ganguitas.) Razón: Corredor señor Monto-s, llo, Soria, 38, segundo. De diez a una y de tres a seis.

Pisos

Urgir vender ocho hermosos bingos y bingos, con luz direc-ta, con patio con porteria, libros de inquilinos, finca nueva, de 7.000 a 15.000 pesetas, cuando más renta-ab-capital del 10 por 100. También tengo a la venta una casa en las afueras terminándose de construir, muy sana y preciosa, que consta de dos bajos y dos pi-sos encajonados, que se daría por 25.000 pesetas, dando una renta al capital del 10 por 100. (Don- de verdaderas ganguitas.) Razón: Corredor señor Monto-s, llo, Soria, 38, segundo. De diez a una y de tres a seis.

10.000

Más de diez mil abanacos se li-quidan en los almacenes de sal-dos de la calle del Llop, a tres pe-setas cincuenta céntimos la se-bana.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal para Canarias. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Gantea, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorcia, Coruña, Gijón, Muel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercan-cia para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Narva, Tapia, Rivedo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al esta-tice entregan (conocimientos directos) a los lista de esta-je.

Servicio fijo bisemanal para Bazarra con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 23 ho-ras, para Ibiza, y los jueves, a las 13 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pa-saje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos de Melilla, Ceuta, Cádiz, Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, ad-mitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Representación de la Compañía en Valencia, muelle de Pontones, letra A. Teléfono admi-nistrativo 3068.

Línea de vapores Ibarra y C. S. en C. SEVILLA

Servicio fijo quincenal para NEW-YORK El vapor CABO HATTERAS

saldrá el 14 de Octubre para NEW-YORK y FILA-DELFA, admitiendo carga.

Consigatarios: Hijos de Nogués, Ltda., calle Soria, 2, entresuelo, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

CAMAS DE HIERRO DARAS

FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VENDE MAS BARATAS QUE NADIE EN SU Fábrica y despacho: Arzobispo Mayor, 13, y calle de las Almas, 10, Valencia

CALZADOS MUSTIELES

Los mejores y más económicos. MORATIN, 11 (a es-paldas del café Suizo). Gran stock en calzado para caballero, todo suela; a precios increíbles, en elegantes modelos. Zapato gran no-vedad, de piel, para señora, a 8'75. Zapato y sandalia para niños, de 2 pt-s. en adelante. Abundantes modelos en za-patos charol para señora, de las últimas creaciones de París

Gran fábrica y exposición E. VILELLA

de muebles de ebanistería y tapicería La más importante de España. Género direc-to de fábrica a comprador. Muebles de todas clases. La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula.

Fábrica y exposición: JESUS, 108 al 112 DESPACHO: PAZ, 17

VENDO

Magnífico piso desahogado con muebles, por 20.000 ptas. Otro muy bueno, Gran Vía, 20.000. En el Grao, casa de muy buen rendimiento, tienda en los bajos, por 30.000 ptas. En la calle Capdepon, fachada a dos calles, 40.000 pe-setas. Otra en el interior muy sólida, cuatro pisos y horno, 50.000 pe-setas. Otra que renta 340 al mes, con patio, 60.000 ptas. En la calle de Cirilo Amorós, muy buena, por 100.000 ptas. Seis hanegadas de solares a precio de tierra, por la calle de Coenca, 40.000 ptas. Casa de campo al lado del mar, y 45 hanegadas huerta, por 18.000 ptas. Casas en el interior de todos precios, buen rendimiento. Compra-venta Simó, Sagasta, 9, principal. De diez a una. Teléfono 991.

Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DE-FURATIVO RICHELLET les daran la respuesta: los diran que este maravil-losos rectificador de la circulación san-güinea es al mismo tiempo un admi-rable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profun-dos. El DEPURATIVO RICHELLET desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la ener-gia de los tejidos cutaneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las mani-festaciones del artrismo, gota, reu-matismo, arterio-esclerosis, varices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando un accion soberana a las fuer-zas vivas de la vida. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado de venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DE-FURATIVO RICHELLET les daran la respuesta: los diran que este maravil-losos rectificador de la circulación san-güinea es al mismo tiempo un admi-rable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profun-dos. El DEPURATIVO RICHELLET desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la ener-gia de los tejidos cutaneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las mani-festaciones del artrismo, gota, reu-matismo, arterio-esclerosis, varices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando un accion soberana a las fuer-zas vivas de la vida. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado de venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).